

BUEN DESPERTAR

LONDRES, 2. (EFE).—Los escaladores británicos al alcanzar por primera vez en la historia del mundo, la cima del Everest, han ofrecido un gran triunfo a la reina Isabel II con motivo de su coronación. En Buckingham Palace informan que se despertó a la reina y se la informó del acontecimiento, pocas horas antes de la señalada para su coronación.



PATRIA

GRANADA, miércoles, 3 de junio de 1953

Oficios, 10.-Teléfonos 2593-2595.-Año XIX

70 cts.

APROVECHADOS

LONDRES, 2. (EFE). — Los rateros asaltaron anoche la lujosa mansión en Londres del duque de Sutherland y se llevaron joyas valoradas en treinta mil libras esterlinas. La duquesa de Sutherland descubrió el robo cuando se dio cuenta esta mañana.

ISABEL II DE INGLATERRA, CORONADA

A las once y treinta y tres minutos, exactamente

CEREMONIA brillantísima

CORTEJO FASTUOSO

Asistieron once jefes de Gobierno, veintitrés príncipes y Misiones de todo el mundo



ISABEL II DE INGLATERRA

LONDRES, 2 (EFE). — A las seis y media de la mañana ha sido despertada la reina Isabel. Al romper el día toda la ruta por la que ha de pasar el cortejo estaba completamente cubierta de espectadores. Las puertas de la abadía de Westminster han quedado abiertas a las seis de la mañana. Los servicios de transporte informan que desde las seis de la mañana estaban llevando personas hasta las proximidades de la ruta del cortejo, a razón de cuatro mil por minuto.

Bajo un cielo cubierto de nubes y frío intenso, la reina Isabel II de Inglaterra salió del palacio real de Buckingham, a las diez y veintiseis de esta mañana, en carroza de oro, de la familia real. A su lado iba el duque de Edimburgo. Una banda de música interpretó el himno nacional, al mismo tiempo que la reina era acogida con entusiastas aclamaciones por los miles de personas que se habían concentrado ante el palacio. A cada lado de la carroza y detrás de ella, iban veinte oficiales de escolta. La reina llevaba una diadema de brillantes, y en sus manos sostenía un ramo de flores. El duque de Edimburgo, su esposo, vestía uniforme de almirante de la Armada inglesa. Precedían al regio cortejo el mariscal visconde Alan Brooke, y el duque de Beaufort, caballero mayor. El vicairmirante Mountbatten, el duque de Gloucester y sus ayudantes iban inmediatamente detrás. La carroza, tirada por ocho caballos grises y rodeada por una escolta de mil soldados de la guardia, y de Artillería montada del rey, avanzó por el amplio Mall, hasta Trafalgar Square, donde se apiñaba una inmensa muchedumbre. En varios de los aludes, hubo que lamentar más de cien heridos. Un hombre sufre una fractura de pierna y otras nueve personas han tenido que ser hospitalizadas. Más de 30.000 alumnos de colegios londinenses aclamaron a la reina, a su paso por el muelle Victoria, al mismo tiempo que agitaban pequeñas banderas.

«Es prematuro el pacto de defensa del Oriente Medio»

WASHINGTON, 2. (EFE). — El secretario de Estado, John Foster Dulles, pidió anoche la paz entre árabes y judíos y declaró que los Estados Unidos tienen que ayudar al fortalecimiento de las defensas de los países de Oriente Medio, que las necesitan, no para defenderse de ellos mismos —dijo— ni de los países occidentales, sino para resistir a la amenaza común de todos los pueblos libres.

En su discurso, transmitido por radio y televisión, Dulles dijo que ya es hora de que el Gobierno norteamericano preste más atención a los países del Próximo Oriente y del Sur de Asia. «Estado Unidos —añadió— tienen que buscar una solución para el apaciguamiento del profundo resentimiento que ha traído la creación del Estado de Israel. Hoy día, los pueblos árabes temen que Norteamérica respalde a ese Estado, en una política de expansión agresiva. Tienen más prevención al sionismo que al comunismo. Por otra parte, los judíos tienen miedo de que los árabes intenten empujarlos hacia el mar, y sus dirigentes se han mostrado conformes en que la política norteamericana deberá ser imparcial».

Señaló también Dulles que aun era prematuro intentar la organización de defensas del Oriente Medio, tal como la planteó la administración Truman, y que los Estados Unidos deben ayudar a la Liga Árabe y a otras colectividades de la región. Refiriéndose a la India y Pakistán, dijo el secretario de Estado que confía en que pueda llegarse a un arreglo sobre la cuestión de Cachemira. Dijo también que el jefe del Gobierno indio, el Pandit Nehru, es uno de los más grandes líderes de nuestro tiempo, y que el jefe del Gobierno del Pakistán, Mohamed Ali, lleva con energía la rienda de la política del país.

REUNION DE ALCALDES

CORDOBA, 2. (CIFRA). — El alcalde ha manifestado que el próximo día 5 se reunirán en Córdoba los ocho alcaldes de las capitales andaluzas. Se estudiarán importantes problemas urbanos y otros que afectan a las Haciendas locales.

HOY COMIENZAN LAS FIESTAS DEL CORPUS

A LAS DOCE SALDRA LA TRADICIONAL "PUBLICA" DE LOS FESTEJOS

Diana por las bandas de música, cuatro exposiciones, castillo de fuegos artificiales, etc.

MAÑANA, A LAS ONCE, SALDRA LA SOLEMNE PROCESION DEL CORPUS

AYER fue extraordinaria la animación de la ciudad, con motivo de las vísperas de nuestras tradicionales fiestas del Corpus. Los hoteles se encuentran repletos de viajeros y son muchas las casas particulares que se han convertido en residencias provisionales de forasteros para dar facilidades a quienes nos visitan. El número de extranjeros es también considerable. El ferrial estaba ayer totalmente instalado, funcionando algunas atracciones y las instalaciones de alumbrado extraordinario fueron probadas en algunos distritos. Granada se prepara para dar comienzo hoy a esas tradicionales fiestas que cobran gran realce mañana, jueves, con la salida de la magna procesión en honor del Santísimo Corpus Christi, que recibirá el homenaje emocionado de fe y de fervor eucarístico del católico pueblo granadino.

INGLATERRA, RESENTIDA CON ESPAÑA

BRUSELAS, 2 (EFE). — «La Libre Belgique», en lugar destacado de su primera plana, ha publicado una crónica de su corresponsal en Londres, Raymond Lacoste, en la que estudia las relaciones hispanobritánicas, y dice a este respecto que la obstinación británica en negarse a toda modificación de la cuestión de Gibraltar irrita a España.

LE IRRITA MUCHO EL ACERCAMIENTO MADRID-WASHINGTON

El corresponsal subraya que durante la última guerra los ingleses conservan Gibraltar gracias a la escrupulosa neutralidad observada por España. Afirma también que el resentimiento británico con respecto a España es debido, en parte, a la inteligencia entre Madrid y Washington a propósito del acuerdo defensivo, que es presentado como un éxito diplomático de España. Este acuerdo ha enfadado también a las izquierdas porque se han dado cuenta de que los Estados Unidos tienen un interés manifiesto en la supervivencia del régimen español.

MISS HESSE 1953



En el Jardín de las Palmeras, de Francfort, ha resultado elegida miss Hesse 1953 la esbelta Felicitas Frizsche, de diecinueve años, a quien vemos anegada en los cartones de sus competidoras y blandiendo victoriosa el suyo, el catorce. Felicitas representará a Hesse en el concurso de elección de miss Alemania, el día 14, en Wiesbaden. — (Foto CIFRA GRAFICA).

LA PUBLICA DE LAS FIESTAS

A las doce de la mañana, saldrá hoy de la Casa Consistorial la Pública de las Fiestas, organizándose la cabalgata en el siguiente orden: batidores de la guardia municipal, enanos, gigantes, Tarasca, banda de música del Hospicio provincial, alguaciles, heraldo con paje vestido de negro, pajes llevando a pie el escudo de la ciudad, reyes de armas.

(Pasa a la página tercera)

GRANADA RENDIRA HOMENAJE A PEPE TAMAYO

El próximo domingo, almuerzo en el hotel Alhambra Palace

El granadino José Tamayo se encuentra estos días entre nosotros, al frente de la compañía "Lope de Vega", recién regresado de Roma, donde su personalidad de director teatral, ya consagrada en España como figura señera, ha culminado con éxito clamoroso, después de haber pasado antes triunfalmente por los países americanos, de lengua castellana lo mejor de nuestro teatro. A todas las actuaciones de Tamayo, dentro y fuera de España, va siempre unido el nombre de Granada, donde este gran director inició su carrera artística, primero niño todavía en "los Luises", y después al frente de un núcleo de jóvenes universitarios granadinos, que constituyó el germen de la compañía "Lope de Vega". Aquí, en Granada, al amparo de los muros venerables del Palacio de Carlos V, y en el pórtico de la Catedral, en torno a la fiesta del Corpus, adquirieron grandiosidad las representaciones de los autos sacramentales, montados por Tamayo con tan exquisito sentido estético y teatral. Y es el propio Tamayo quien constantemente proclama, a todos vientos, con orgullo, esa vinculación de su personalidad y de su obra con nuestra ciudad.

La presencia de este gran director entre nosotros brinda a sus paisanos la oportunidad de testimoniarle públicamente la admiración, el afecto y la gratitud que por él se siente en Granada. Y a fin de que esa difusa aspiración pueda exteriorizarse, los abajo firmantes convocan a cuantos deseen expresar a Tamayo tales sentimientos, a un banquete en honor de este granadino, tan ilustre ya en plena juventud.

Señorando Fernández-Victorio, Juan Osorio Morales, Luis Sánchez Agesta, José María Pemán, Emilio Orozco Díaz, Antonio Valverde Arenas, José León Arco, José María Bugella, Santiago Lozano, José Sánchez Reina, Luis de Vicente Prados.

Las tarjetas para el almuerzo, que tendrá lugar en el hotel Alhambra Palace, el próximo domingo, día 7, a las dos y media de la tarde, pueden retirarse del establecimiento Fernández Carmona, Reyes Católicos, 15, primero, y en el "Bar Granada" (Suizo).

EDUCACION NACIONAL

BOLSAS DE VIAJES PARA ESCRITORES Y ARTISTAS

El ministerio de Educación Nacional, por medio de la Delegación nacional de Educación, ha concedido veinticuatro bolsas de viaje, destinadas a escritores y artistas plásticos, dotadas con la cantidad de diez mil pesetas.

Las solicitudes se cursarán a la Delegación nacional de Educación, departamento nacional de Cultura, Alcalá, 44, Madrid. El plazo terminará el 15 de julio próximo.

Asimismo, por el ministerio de Educación han sido concedidas veinticuatro bolsas de viaje destinadas al profesorado de Enseñanza Universitaria, a través de la Delegación nacional de Educación. Están dotadas con diez mil pesetas. Estas bolsas tienen por finalidad estudiar en el extranjero diversos temas concretos que ofrezcan un interés práctico para el desarrollo en España de la enseñanza universitaria.

El plazo de entrega de las solicitudes y documentación en las Jefaturas provinciales del S. E. P. E. M. terminará el día 15 de junio.

Teatro Circo Chino

(Instalado junto a la Diputación)

HOY, TRES funciones:
a las 6, 8'30 y 11

Presenta su segundo y nuevo programa con

4 grandes conjuntos
BORRASCA DE CELOS
ROS MARY
PANCHITO QUERIDO
AL SUR DE LAS ISLAS HAWAI

Éxito clamoroso alcanzado por toda la compañía en su debut.

NO DEJEN DE VER EL

TEATRO CIRCO CHINO

DIARIO DE GRANADA

SEIS HERIDOS, AL ESTRELLARSE UN AUTOMOVIL CONTRA UN ARBOL EN PLAZA NUEVA

SE LE ROMPIERON LOS FRENOS A LA ALTURA DEL ARCO DE LAS GRANADAS

DOS DE LOS VIAJEROS ACABABAN DE CONTRAER MATRIMONIO

A la una de la tarde de ayer ocurrió un accidente en la Cuesta de Gómez, del que resultaron levemente heridos los ocupantes del automóvil, S. E. 10.209.

El citado coche, en el que viajaban unos recién casados, junto con otros familiares, había subido al cementerio a depositar unas flores después de la ceremonia del enlace matrimonial, y a su regreso, al llegar a la Puerta de las Granadas, el automóvil perdió los frenos y a toda velocidad se deslizó por Cuesta de Gómez hasta llegar a plaza Nueva, donde, después de dar un fuerte golpe contra un árbol, dió dos o tres vuelcos. Inmediatamente acudieron en auxilio de los ocupantes varias personas que presenciaron el accidente, trasladando a todos a la Casa de Socorro, donde fueron asistidos; el chófer, Juan Manuel Bueno Fernández, de cincuenta y siete años, con domicilio en Cuesta de San Antonio, 4, de fuerte contusión en hemitórax izquierdo; la novia, Dolores Oliveros Sánchez, de veintidós, contusión en cadera izquierda y región glútea; así como otra contusión en región glútea; el novio, José Casares Sánchez, de veinticinco, herida incisa en región glútea derecha; el niño de seis años, Antonio Casares Sánchez, contusiones en distintas partes del cuerpo; Encarnación Sánchez Fuentes, madre del novio, contusiones en hemitórax izquierdo, hematoma en región parietal y erosiones en rodillas; y Vicenta Pérez Trujillo, de veinticuatro, contusión en la cadera izquierda.

Después de asistidos por los facultativos de guardia, el estado de los heridos fué calificado de leve, pasando a sus respectivos domicilios.

El automóvil que, a pesar de los daños sufridos, reanudó la marcha por sus propios medios, es propiedad de don Santiago Valenzuela.

ALCANZADOS POR UNA TERRERA

Cuando se encontraban trabajando en el Generalife los obreros Marco Egea García, de diecinueve años; y Antonio Requena Rodríguez, de dieciocho, ambos domiciliados en Cuevas de San Miguel, se les vino encima una terrera. Traslados al Hospital fueron asistidos el primero, de contusiones y erosiones en región lumbosacra y shocks traumático; y su compañero,

GRANEROS EN NUESTRA PROVINCIA

MADRID, 2. (CIFRA).—Ha sido aprobado por el ministerio de Agricultura el plan complementario presentado por la Delegación nacional del Servicio del Trigo, para la construcción de graneros en Baza, Huéscar, Iznalloz y Moreja, de la provincia de Granada.

ATROPELLADO POR UN TRANVIA

En la calle de la Alhóndiga, frente a la casa número 4, fué atropellado por el tranvía que hace servicio de Puerta Real al Triunfo, José García García, de cuarenta y tres años, natural de Diezma. En el mismo coche causante del atropello fué trasladado al Hospital, siendo asistido de amputación traumática del pie derecho y fuerte shocks traumático. Después de asistido, pasó al Hospital militar, siendo calificado su estado de grave.

ESTA TARDE, REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Esta tarde, a las seis, en primera convocatoria, se reunirá la Comisión Permanente municipal, para despachar asuntos de trámite, entre los que figuran nombramientos de personal, expedientes para construcción de un cine de verano en la calle de la Concepción y reforma del Teatro Cine Nacional en Escudo del Carmen; proyecto para instalación de alumbrado en un grupo de casas militares en el Beiro y resolución en el escrito de varios almacenistas, en relación con el cese del régimen de depósito.

Sociedad

PRIMERA COMUNION

El niño Luis Ferrnando Cabello Carranza, que ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles en la capilla del colegio de Cristo Rey.

MAÑANA LLEGARA LA ESPOSA DEL GENERAL SAENZ DE BURUAGA

Mañana, al mediodía, llegará a Granada, procedente de Madrid, la esposa del Capitán general Sáenz de Buruaga, excelentísima señora doña Raquel Banz, y su hija, la señorita María del Pilar.

VIAJEROS

Ha salido para Málaga, donde pasará unos días con sus familiares, de paso para Barcelona, don Salvador Molero Pajomo y Muñoz.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Sindicato de Alimentación.—Los reservistas de azúcar de la campaña 1951-1952 de Granada y la provincia, deberán asistir a la reunión que se celebrará en el local del Sindicato, Gran Vía, 46, tercero, el próximo día 8, a las doce de la mañana, para dar cuenta de las bases acordadas a los efectos del pago de compensación de la reserva.

AUXILIO SOCIAL

Emblemas.—Esta tarde terminará el plazo para la retirada de emblemas que habrán de distribuirse en las próximas cuantaciones de Corpus. Los que tengan cuantaciones pendientes de pago deberán hacerlas efectivas.

CRONICA: UN NOMBRE VIEJO Y UNA REVISTA NUEVA. A LA VENTA EN TODA ESPAÑA. CUENTA TRES PESETAS.

NOTAS MILITARES

INSTRUCCION PREMILITAR

Orden.—Hemos recibido la siguiente copia de la orden del Distrito Universitario de Instrucción Premilitar Superior, del día 1 de junio: "Artículo único.—Todos los C. aspirantes, de este Distrito, se concentrarán el próximo día 10 del actual, a las nueve de la mañana, en la explanada de la nueva plaza de toros, a fin de dar comienzo al curso preparatorio de instrucción.—El comandante jefe."

DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

El "Diario Oficial" número 121 publicado, entre otras, las siguientes disposiciones:

Infantería. Destinos.—Se destina al regimiento de Infantería Córdoba número 10, y a la compañía de esquadrones, al capitán don José Villafobos Torres.

Intervención. Trienios.—Se conceden cinco trienios al comandante interventor don José Castilla Pérez.

El "Diario Oficial" número 121 publicado asimismo: Estado Mayor Central.—Se convocan los premios "Ejército" de dibujo y pintura y de Prensa periódica y radio. La recepción de trabajos terminará el 15 de noviembre del año actual.

Instrucción premilitar superior. Nombramientos de auxiliares de profesor.—Se publica relación de los aféreses eventuales de complemento nombrados auxiliares de profesor, entre ellos, y para el distrito de Granada, los siguientes: en Infantería, don Rafael Casas López, don Antonio Castilla Castillo, don José Guzmán Marín, don Carmelo León Muñoz, don Antonio López Perea y don José Rodríguez Jiménez, Artillería, don Andrés Gaitán Maza, Ingenieros, don Isidro García Anastasio.

Farmacia militar. Trienios.—Se conceden cinco trienios al capitán farmacéutico don Francisco Alba Rico, de esta Farmacia militar.

Oficinas militares. Trienios.—Se conceden once trienios al capitán don José Núñez Jiménez y cinco al ayudante de Oficinas militares don José Martínez Martínez.

Dirección general de la Guardia civil. Retiros.—Se publica relación del personal que pasa a la situación de retirado, entre ellos los guardias primeros José Grandos Conchillo y Antonio García Illasca, y guardia segundo Joaquín Lay Favón, todos del 36 Tercio.

Bajas.—Igualmente se publica relación del personal que causa baja en dicho Cuerpo, por diferentes motivos, entre ellos: guardias segundos, Hipólito Corrales Bravo, Bienvenido Humanes Martín, José Ruiz Mochoán, Juan Sánchez Galera y Honorato Seseña García, a petición propia y todos del 36 Tercio; por inutilidad física, el guardia segundo del mismo Tercio, Damián García Prados.

VENTAS

AMPLIFICADOR con pílulas y microfono, propio para feriantes. Razón: Puentezuelas, 3, bajo. Teléfono, 4612.

SOLARES propio edificar, baratos, 30 pesetas metro, desde 100 metros, próximos al Viñón, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.

FERRETEROS, agricultores! Soliciten cotización de rejas «Belta 1323» para arados «Jabalí». Precios muy baratos para pedidos de cantidad. Gómez Durán. Duque Hornachuelos, 6. Teléfono 2560. Córdoba.

TRABAJO

ENCAJERA de almagra, santillín y blonda; así como toda clase de trabajo antiguo, Isabel Bracero Cortés. Páco-Secco de Lucena, 8.

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

ANUNCIOS con PALABRAS

Cupón pro-ciegos

Siempre fué y sigue siéndolo la Casa de los DESAYUNOS y MERIENDAS el CAFE-LECHERIA BIB-RAMBLA

958

TRASPASOS SUSCRIBASE

LOCAL en el Realejo, propio almacén o industria. Traspaso 10 mil pesetas. Moral Vilchez, Puentezuela, 2.

PATRIA

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.º. TELEFONO, 2126.

VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la iglesia del Santo Angel Custodio. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigesimotercero, «Santísimo Corpus Christi».

—En el Sagrado Corazón de Jesús, durante el mes de junio se dará lectura en la misa de nueve, al ejercicio del Sagrado Corazón y por la tarde, a las ocho, cultos solemnes con plática. En la misa de nueve cumularán las celadoras con sus coros respectivos. El último día, se lucará jubileo plenísimo.

EL TIEMPO

Desde las diecinueve horas de ayer hasta las seis de la mañana de hoy, hubo abundante nubeldad y algunas precipitaciones poco importantes, en el Norte de Galicia, vertiente cantábrica, cabecera del Ebro y en Gerona. En el resto, buen tiempo, con escasas nubes.

Temperaturas extremas.—Máxima de treinta y seis en Sevilla; mínima de ocho en Soría.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente parte meteorológico: Temperatura máxima, 22,3 grados, a las 4,30 de la tarde; mínima, 16,3 grados a las 5,30 de la mañana. Presión, 896,6 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 230 kilómetros; dominante, Suroeste; sale el sol a las 5,56 de la mañana; se pone a las 8,30 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno cuarto: Don Antonio Parera, Carrera del Genil; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Rico, Gran Vía, 63; don José Traveses Codes, San Jerónimo, 13; señora Vlués de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Moral, plaza de San Gil, 1, y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Picón, 31.

mercados

MAS PESCADO
Disfrutamos excelente entrada de pescados: 10.495 kilos. Los precios, económicos. La especie que a menor precio salió de Romanilla fueron las sardinas, que llegaron al público a dos pesetas kilo.

Bacalao, 4,50 pesetas kilo; aguja, 20; boquerones, 5,50; jureles, 4; jureta, 8; pollos, 12; pajaros, 6; pescada, 18; gambas, de 12 a 18; morralla, 6; salmonetes, 14, y calamares, 22.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron veintiseis reses de vacuno mayor y menor, 423 cabezas de lanar y cabrio y catorce de cerda.

FRUTAS Y HORTALIZAS

La patata bajó diez céntimos en kilo, por lo que su precio fué el de 1,30 pesetas.

RELOJES SUIZOS a plan y contado. La Casa más antigua y mejor surtida (Relejos desde 125 pesetas). Marcas de primera calidad. Pida catálogo ilustrado gratis.—COMERCIAL RELOJERA SUIZA ZAMORA

Apartado 66

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Obra Sindical "EDUCACION Y DESCANSO" GRAN CASETA

(Jardines del Genil, junto a Colón)

VERBENAS Y FIESTAS ANDALUZAS, por tarde y noche, durante todo el CORPUS.—CARI VIDAL y ORQUESTA VIVO, de la sala Morocco, Madrid.

PRECIOS DE ABONO.— Afiliado Educación y Descanso 75 ptas.
No afiliado 150 »
Señoritas 35 »

Ventas: Oficinas de la Obra, Recogidas, 9

Hoy comienzan las fiestas del Corpus

(viene de la página primera)

clarineros, timbalero con paje vestido de negro, arca de la eora, litera, carroza de San Ildefonso, banda municipal y guardia montada.

El itinerario que recorrerá esta comitiva cívica es el siguiente: Plaza del Carmen, calle del Príncipe, plaza de Bib-Rambla, Colegio Catalino, plaza de las Pasiegas, Marqués de Gerona, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Capuchinos, plaza de la Trinidad, Mesones, Marqués de Gerona, plaza de las Pasiegas y regreso a la plaza del Carmen.

LA TARASCA

Este año, atendiendo amablemente al requerimiento que se le hizo por la Comisión municipal de Fiestas, se ha encargado la Sección Femenina de Falange de preparar y vestir a la Tarasca. Con tal fin, se ha confeccionado un vestido de moza lojeña, inspirado en un grabado que representa el vestido que la ciudad regaló a la Infanta Isabel durante la visita que con sus padres hizo a Loja en tiempos de Narváez.

EL CONCURSO DE ALTARES

Al paso de la procesión del Santísimo Sacramento que saldrá mañana, a las once, para recorrer las calles céntricas de nuestra capital, levantarán altares diversos organismos y entidades como la Federación de Cofrades, Centro Artístico, Educación y Descanso con la colaboración de las Juntas de Barrio y Cámara de Comercio e Industria.

La Comisión de festejos que actuará de Jurado, deliberará después de la procesión, otorgando los premios correspondientes. Para este fin tiene asignados este Ayuntamiento un total de 8.650 pesetas.

PRIMER CONCURSO DE FLORES Y MACETAS

Relación de los premios del I Concurso organizado por la Sección Femenina de Falange, con el patrocinio del Ayuntamiento:

I. Grupos de macetas: Claveles, 250 pesetas; geráneos corrientes, 250; de ristra, 250; gitanos, 250; plantas de decoración, 250, y plantas diversas, de flor, 250.

II. La mejor maceta: Claveles, primero, de 100 pesetas; segundo de 50; y tercero, de 25; geráneos, (tres premios), 175; de ristra (tres premios), 175; gitanos (idem), 175; plantas de decoración, (tres premios), 175; y plantas diversas, flor (tres premios), 175.

III. Balcones: Primer premio, 250 pesetas; segundo, 150; y tercero, 75. Día de la rosa cortada, 100 pesetas; día del jarrón, 100; día del ramo, 100, y premio a la mejor rosa, 50.

Total de premios, 3.375 pesetas.

UN EQUIPO DE RADIO NACIONAL RE-TRANSMITIRÁ PARA ESPAÑA E HISPANOAMERICA LAS FIESTAS DEL CORPUS

Esta mañana es esperado un equipo de transmisiones y grabaciones de Radio Nacional de España, enviado por la Dirección general de Radiodifusión, para realizar radiaciones de nuestras tradicionales fiestas del Corpus Christi a toda España, Portugal e Hispanoamérica. Integran el equipo los redactores de programas don Juan Bustos y don Manuel Barrios; el locutor don José Luis López Murcia; el sujeto de servicios técnicos, don Juan Ruiz Herranz, y el técnico de grabaciones magneto-fónicas, don Santiago Sosa Oria.

RETRASOS EN LA SALIDA DEL TREN DE LOJA

La Alcaldía ha recibido una comunicación del jefe de Explotación y Comercio de la tercera Zona de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles, participándole haberse dado las órdenes al efecto para el retraso de la salida de Granada del tren corto de Loja, a fin de facilitar a los viajeros de este su mayor estancia en nuestra capital y asistencia a más número de fiestas del Corpus.

A este efecto, se ha expuesto en el tablón municipal de anuncios el aviso correspondiente al público con el horario, días y trayectos de los trenes que circularán con motivo de las fiestas del Corpus entre Bobadilla-San Francisco (Apl.)-Granada y Granada-Morelá.

FIESTAS PARA HOY

Por la mañana, a las nueve, diana militar; a las diez, Fiesta de la Bandera a beneficio de la Cruz Roja; y a las doce, publica de las fiestas.

Por la tarde, a la una y media, en la plaza del Carmen, Pregón de las fiestas a cargo del director de "Ideal", don Santiago Lozano; a las cinco y media, en las pistas de la Real Sociedad de Tenis Granada, final del IV concurso nacional abierto de tenis de Granada (Copa Corpus 1953); a las siete, en el Centro Artístico, inauguración del pabellón andaluz instalado en su sala de fiestas, que funcionará por mañana y tarde, durante los días del programa; a las siete y media, inauguración de la exposición de obras del pintor Félix Revilla en los salones de la Asociación de la Prensa, patrocinada por el Ayuntamiento; a las ocho menos cuarto, inauguración de la exposición de poesía en los salones del Liceo; a las ocho, inauguración de la exposición de escultura artística de escuela granadina, de los siglos XVI al XVIII, en los salones del Excmo. Ayuntamiento, organizada por la Federación de Cofrades de Semana Santa; a las ocho y media, inauguración de la exposición del pintor granadino Soría Aedo en el Centro Artístico.

Por la noche, a las nueve y media, en el Embovedado, gran castillo de fuegos artificiales. Iluminaciones en plazas del Carmen y Bib-Rambla, Acera de Darro, Carrera del Genil, paseos del Salón y de la Bomba y fuentes de las Batallas y plaza Nueva, cresterías de la Capilla Real y Alhambra. Inauguración del feriado. A las diez, exposición de "carocas" y velada en plaza de Bib-Rambla; y a las diez y media, inauguración de las casetas de la Central sindical de "Educación y Descanso" y Compañía Sevillana de Electricidad, en los jardines del Genil.

FIESTAS PARA MAÑANA

Por la mañana, a las once, solemne procesión del Santísimo Sacramento. Homenaje de la Semana Santa Granadina al Santísimo Sacramento con la instalación de un monumental altar al paso de la procesión, fuera de concurso.

Por la tarde, a las seis, en la nueva plaza, corrida de toros de la señora viuda de Galache, para los diestros Emilio Ortuño "Jumillano", Juan Montero y Jorge Aguilar "El Ranchero".

Por la noche, a las nueve y media, veladas e iluminaciones en las plazas, paseos y calles ya anunciados; a las diez y media, concierto por la Banda Municipal en el paseo del Salón; a las once, en el Palacio de Carlos V, gran exposición de "Edipo" por la compañía "Lope de Vega", dirigida por José Tamayo. Ofrecerá el acto el autor de la versión, don José María Pemán, huésped de la ciudad. Patrocinada el excelentísimo Ayuntamiento de Granada. A la misma hora, fiestas en la caseta de la O. S. de "Educación y Descanso", en los jardines del Genil; a las doce, fiesta extraordinaria en la Real Sociedad de Tenis.

ORDEN DE LA PROCESION DEL CORPUS

Para la mejor organización de la misma, se hacen publicas las siguientes disposiciones:

Saldrá de la Santa Iglesia Catedral a las once en punto. Seguirá el siguiente itinerario: Placeta de las Pasiegas, calle del Marqués de Gerona, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, Cárcel Baja, Pie de la Torre, Capuchinos, Mesones, Marqués de Gerona y placeta de las Pasiegas.

Las entidades que han de concurrir se situarán media hora antes en los lugares respectivos, y desfilarán según el orden con que se las nombra:

Publica de la procesión y banda de música del Hospicio; pertiguero y estancarte, niños de los Asilos de San Rafael y San José, escuelas del Ave María, colegios y orfeñatos, grupos de niños vestidos de ángeles y de primera comunión, Frente de Juventudes y Sindicatos de F. E. T.; Hermandades de Hortelanos, y Concordia del Comercio e Industria.

Asociaciones piadosas y Acción Católica.—Congregación de San Estanislao, y de San Luis, Jóvenes de Acción Católica, Apostolado de la Oración, y Hombreros de Acción Católica.

Cofradías.—Banda municipal de Pinos Puente, Cofradía de la Virgen de la Cabeza, Caballeros Horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias, representaciones de cada una de las Cofradías de Semana Santa, y Cofradía del Divino Pastor.

Asociaciones Eucarísticas.—Asociaciones de Caballeros de los Jueves Eucarísticos y del Santísimo de la Iglesia del Sagrado Corazón, Adoración Nocturna, y banda municipal.

Hermandades Sacramentales.—Sacramentales de las distintas parroquias de la capital, por el orden tradicional de las parroquias respectivas, Hermandad Sacramental del Sagrado, Ordenes Terceras de Santo Domingo, las dos del Carmen, San Agustín y San Francisco.

Clero.—Seminarios Menor y Mayor, Ordenes y Congregaciones religiosas: Hermanos Maristas, Hospitalarios, Padres Salesianos, Misioneros del Corazón de María, Paules, Redentoristas, Dominicos, Agustinos, Canuchinos, Compañía de Jesús, Escolapios; Clerigos del Seminario y Clero secular; Cruz de eirras de la Catedral, Universidad de Curas Párrocos, beneficiados, Capellanes reales, Cabildo Catedral, carrozas del Santísimo Sacramento, preste y ministros sacerdotes.

Autoridades y representaciones civiles.—Real Maestranza de Caballería, representaciones civiles y militares. Pendones históricos de la provincia, Universidad Literaria, Corporaciones de F.E.T., Diputación provincial, Ayuntamiento de Granada, bajo mazas; presidencia de honor, Compañía con bandera y música, y Guardia municipal.

Observaciones.—Primera: Cada Asociación o Cofradía asistirá con la eora para sus cofrades y asociados.

Segunda.—El sitio donde habrán de congregarse en la Catedral las distintas entidades y Cofradías es el que se indica a continuación de estas observaciones.

Tercera.—Para el mayor esplendor de esta solemnísimas procesión asistirá, de todas y cada una de las Cofradías de la Semana Santa, una representación con sus insignias y estandartes y se colocarán según el orden de salida en la Semana Mayor.

Cuarta.—Asimismo, las Hermandades Sacramentales establecidas en las parroquias de la capital están obligadas a asistir corporativamente con sus insignias y estandartes a esta procesión, según dispone el canon 1.291.

Quinta.—Se recuerda a todas las Asociaciones y entidades que para tener derecho a precedencia en esta procesión

es requisito indispensable asistir corporativamente, con su propio estandarte y con el hábito o insignias de la Asociación, según dispone el canon 701.

Sexta.—A todos se les encarece que acudan con prontitud al ser llamados para que se agreguen al desfile procesional, que se comporten durante la procesión con el mayor silencio y religiosidad y que obedezcan respetuosamente cuantas indicaciones les hagan los señores sacerdotes encargados del orden de la misma.—El Vicario Capitular, S. V., Doctor Cobo González.

LUGARES DE COLOCACION EN LA CATEDRAL DE LAS DISTINTAS ASOCIACIONES PIADOSAS QUE HAN DE CONCURRIR A LA PROCESION DEL CORPUS

Se hace publico el orden que han de ocupar en la S. I. Catedral las diversas asociaciones religiosas y cuantos deben concurrir a la procesión del Santísimo Corpus Christi para su mejor organización; debiendo ocupar los sitios que se les señalan con media hora de anticipación a la salida de la procesión, que será a las once en punto. Se ruega encarecidamente que se fijen las distintas asociaciones convocadas en el lugar que se les asigna, ya que varia algo con respecto a la colocación de años anteriores.

Plaza de las Pasiegas, junto a la puerta de la Catedral.—Pública de la procesión y banda de música del Hospicio, pertiguero y estancarte, niños de los asilos de San Rafael y San José.

Nave central.—Entre las cuatro primeras columnas.—Escuelas del Ave María, colegios y orfeñatos, grupos de niños vestidos de ángeles y de primera comunión.

Entre los órganos.—Frente de Juventudes y Sindicatos de la Falange.

Nave lateral izquierda.—Frente a la capilla de San Miguel.—Hermandades de Hortelanos.

Iglesia del Sagrado.—Concordia del Comercio e Industria.

Frente a la capilla de la Santísima Trinidad.—Congregaciones de San Estanislao y de San Luis, Jóvenes de Acción Católica.

Frente al altar del Señor de la Calle de la Amargura.—Apostolado de la Oración, Hombreros de Acción Católica.

Nave derecha.—Frente a la capilla del Pilar.—Cofradía de la Virgen de la Cabeza, Caballeros Horquilleros de Nuestra Señora de las Angustias.

Frente a la capilla del Carmen.—Representaciones de cada una de las Cofradías de Semana Santa, Cofradía del Divino Pastor.

Frente a la capilla de Nuestra Señora de las Angustias y puerta del Perdón.—Asociación de Caballeros de los Jueves Eucarísticos, Asociación del Santísimo de la Iglesia del Sagrado Corazón, Adoración Nocturna, y Banda municipal.

Ante la capilla del Señor de la Columna.—Sacramentales de las distintas parroquias de la capital por el orden tradicional de las parroquias respectivas. La Hermandad Sacramental del Sagrado en su Iglesia.

Frente a la capilla de Nuestra Señora de la Antigua.—Ordenes Terceras de Santo Domingo, las dos del Carmen, San Agustín y San Francisco.

Capilla Mayor.—Seminarios Menor y Mayor, Ordenes y Congregaciones religiosas, clérigos del Seminario y clero secular, Universidad de Curas Párrocos.

Sacristía Mayor.—Autoridades y representaciones civiles, como en años anteriores.

CHOCOLATE FAMILIAR Hijo de Rodríguez Serrano

DE PRECIO ECONOMICO Y DE CALIDAD MAXIMA

Real Sociedad de Tenis

Hoy, al final de los encuentros del IV Concurso Nacional de Tenis, COPA CORPUS 1953,

GRAN FIESTA DE TARDE

en la que hará su presentación la gran orquesta de ritmos modernos

«JULIO HUERTAS»

con la que alternará la orquesta

Juan Luis Gámez y su trío de ritmo

NOTA.—Una vez más se recuerda a los señores socios, que las tarjetas-invitación para las fiestas del Corpus, pueden retirarse en la Secretaría de la Sociedad, plaza de la Trinidad, 4, bajo, de diez a una y de cinco a ocho de la tarde, por lo que se evitarán las molestias como consecuencia de las aglomeraciones de última hora.

CIRCO AMERICANO
(Instalado en la Acera del Darro)
¡La sensación de la feria!
Auténtico circo ecuestre internacional

MAÑANA
SOLEMNE INAUGURACION
de la más gigantesca producción del circo ambulante

Con la extraordinaria participación de la caballería cosaca del capitán Bratuchin

¡LOS COSACOS DEL ZARI!
¡Diferente a todos los circos del mundo!
200 artistas nuevos en España
¡MAS ASOMBRO QUE NUNCA!
¡MAS DINAMICO!
¡MAS SUBYUGADOR!

El alcalde hablará esta noche desde la Tómbola

Anoche, en el sorteo de los premios de honor de la Tómbola Benéfica resultaron agraciados los números 48.448, 40.291 y 49.621 de la serie G. Los premios de esta noche consistirán en una cristalería tallada, donada por el Ayuntamiento, una tarjeta del café "Jamalén" con derecho a tomarlo por el tiempo de tres meses, y la camisa de caballero.

Nueva relación de premios de honor donados por entidades comerciales: un

estuche con juego de cepillos de hueso y nylon, de Almacenes Reca; un ejemplar de las obras completas del P. Luis de Coloma, regalo de Librería Suárez; un mantón de manila, bordado, de almacenes Moisés; dos maceteros con pedestal de cerámica, de la casa Torres y López; y una imagen de la Virgen, en cerámica, de Bazar Victoria.

Esta mañana, no funcionará la Tómbola, por dedicarse este tiempo a reponer los objetos destinados a regalos. Esta noche, a las diez, dirigirá la palabra al público granadino, desde los micrófonos de la Tómbola, el alcalde señor Ossorio Morales.

INDICE de 24 HORAS

PARIS, 2. (Urgente). (EFE). — A requerimiento del Gobierno británico, la conferencia de los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia en las Islas Bermudas, será aplazada, según declaraciones hechas por un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores francés.

TAIPEH, 2. (EFE). — La Prensa de esta capital informa que los comunistas han reorganizado la oficina para Asia del Komintern, con Mao Tsé Tung como secretario general de la misma. Agrega la información que Mao Tsé Tung es ayudado en su nuevo cargo por Liussao Chi, Kim Il Sung y Hochih Ming.

Suscríbase a PATRIA

ISABEL II DE INGLATERRA, CORONADA

(Viene de la página primera)

vitados, principalmente pares y damas, once jefes de Gobierno presididos por el primer ministro Winston Churchill, veintisiete príncipes y princesas de sangre real, así como las representaciones oficiales de la mayor parte del mundo, y entre ellas la de España, presidida por el ministro de Marina, almirante don Salvador Moreno, uniformado de gran gala correspondiente a su alta jerarquía en la Marina.

Al entrar la reina se hizo un silencio impresionante. Lentamente avanzó por la nave central la reina, seguida de sus damas.

Isabel II de Inglaterra volvió su rostro sonriente correspondiendo a las reverencias de sus súbditos e invitados extranjeros.

«DIOS SALVE A LA REINA»

El arzobispo de Canterbury, con voz alta, dijo: «Señores: yo os presento a la reina Isabel, vuestra reina indiscutible, a la que habéis venido en este día a rendir homenaje y a jurar obediencia. ¿Estáis dispuestos a hacerlo?» «Dios salve a la reina Isabel». Inmediatamente después, la reina fue presentada a su nobleza y a su pueblo y reconocida por ellos. Seguidamente, se efectuó el juramento de la soberana, con arreglo a lo prescrito en la constitución inglesa. A las preguntas del arzobispo de Canterbury, la reina se comprometió a «gobernar» sus pueblos, según sus leyes y costumbres, a respetar la justicia y amar la religión reformista. Los términos de este diálogo han sido corregidos para su mejor adaptación al carácter fluctuante de la Commonwealth. Con voz clara, la reina dijo: «Lo que os acabo de prometer, lo cumpliré y lo observaré. Que Dios me ayude».

Terminada esta parte de la ceremonia, el arzobispo procedió a la unción de Isabel II, que con sus manos se quitó la diadema que llevaba sobre la cabeza, al mismo tiempo que la duquesa de Devonshire, la colocaba la túnica parlamentaria, ayudada por el lord gran chambelán. Seguido del dean de Westminster, el arzobispo se aproximó a la reina, a la que ungió sucesivamente en la palma de las manos, el pecho y la cabeza, «como fueron ungidos los reyes, los sacerdotes y los profetas». Una vez vestida la reina con el «colobium», cuyo nombre evoca la túnica romana, se efectuó la oblación de la espada y la entrega de brazaletes, símbolos de sinceridad y sagacidad.

La reina Isabel II fué coronada a las once treinta y tres, exactamente. De manos del arzobispo recibió el guante real, la sortija y los dos cetros, el de la justicia y el de la clemencia. Vuelto hacia el altar, el arzobispo oró. Después levantó en sus manos la corona fulgurante y se separó del altar, avanzando hacia la reina, seguida del dean de Westminster. Una vez más, levantó la corona, de tres kilos de peso para ceñirla sobre la cabeza de la soberana. En el mismo instante, los príncipes, princesas y pares del reino, colocaron sobre sus cabezas sus respectivas coronas, mientras resonaba en la abadía el «Dios salve a la reina». El arzobispo impartió entonces su bendición, mientras resonaban las voces de los coros, y en el exterior eran disparadas salvas de artillería, y la muchedumbre gritaba aclamando a la joven reina.

Desde el trono levantado al lado del altar, recibió el homenaje de obediencia, en primer lugar, del arzobispo de Canterbury. El duque de Edimburgo, su esposo, llegó también hasta el trono de la reina, ante la que inclinó su cabeza y estrechó sus manos, mientras susurraba unas palabras de juramento, de obediencia hasta la muerte. Siguiéron los duques de Gloucester, Kent y Norfolk, así como los restantes nobles.

La ceremonia terminó cuando la reina, ungida y coronada, se dirigió al altar donde recibió la sagrada comunión, al lado de su esposo. Eran las once menos siete minutos de la tarde. Instantes después se abrieron de nuevo las puertas de roble del vestíbulo, mientras los acordes del himno real eran ahogados por las aclamaciones de la muchedumbre situada ante la abadía. A la izquierda de la reina, que ostentaba los atributos de la realeza, iba el duque de Edimburgo.

Al frente del cortejo real marchaban representaciones de los ejércitos coloniales y de la Commonwealth; tropas de las islas británicas y a continuación las carrozas. A través de la Whitehall, la comitiva llegó a Trafalgar Square, donde era mayor que en ninguna otra parte la afluencia de público. Incesantemente, bandas de música interpretaban el himno nacional inglés al paso de la carroza real. A lo largo del trayecto hasta el palacio real de Buckingham millares y millares de personas aclamaron a la reina, que una vez más recibió el homenaje de sus súbditos cuando se asomó al balcón del palacio, acompañada de los demás miembros de la familia real. Señala y dos aviones «Meteor» de la RAF, una formación de «Sabres» canadienses y otras escuadrillas, volaron sobre el palacio, a unos quinientos metros de altura. Durante largo rato la multitud permaneció estacionada ante el palacio vitoreando a la reina, que acababa de ser coronada.

LA REINA SONRÍO HASTA EL FINAL DE LA JORNADA

A las 15,56 (4,46 de la tarde, hora española), la reina Isabel II regresó al

palacio de Buckingham, después de haber recorrido las calles de Londres con su brillante cortejo. Los soldados de la guardia de palacio, con su uniforme rojo, presentaron armas mientras desfilaron los diez mil hombres que figuraban en el cortejo.

Al finalizar la fatigosa jornada, la reina todavía sonreía y saludaba con leves inclinaciones de cabeza a las aclamaciones de sus súbditos. Sin embargo, parecía acusar el peso de la corona.

La multitud permaneció en sus puestos a pesar de la lluvia, de la que trataba de resguardarse con paraguas, periódicos y prendas de vestir colocadas sobre las cabezas.

ISABEL, ORA

LONDRES, 2. (EFE).—Terminada la ceremonia de la coronación propiamente dicha, la reina se retiró a la capilla de San Eduardo. Poco después se reintegró al cortejo, llevando sobre la cabeza la corona imperial. De sus espaldas colgaba el inmenso manto color violeta, de veinte metros de largo, bordado en oro, y que no volverá a usarse. En la mano derecha llevaba el cetro real y en la izquierda el globo. El cortejo se reorganizó y salió de la abadía en el mismo orden en que había entrado.

MÁS DE TRES MIL HERIDOS

LONDRES, 2. (EFE).—En la brigada de ambulancias sanitarias de St. John se manifiesta a última hora de la tarde que su personal atendió a 3.062 personas accidentadas a lo largo de la ruta seguida por el cortejo de la coronación, y que de aquellas personas hubieron de ser hospitalizadas 114.

DESMAYO

LONDRES, 2. (EFE).—El subsecretario permanente del Foreign Office y representante de éstos en los actos de la coronación, sir William Strang, perdió el conocimiento durante la ceremonia de la abadía de Westminster. Su estado no inspira inquietud.

ATAQUES COMUNISTAS A LA REINA

LONDRES, 2. (EFE).—El periódico comunista «Daily Worker» califica la coronación de la reina de acto de fetichismo, desfilario y lacayismo, y afirma se trata de «una tapadera de las aventuras imperialistas en Malaca y África». Buena parte de las cuatro páginas del número está dedicada al ataque del jefe comunista Harry Pollitt contra la pompa real, el partido conservador, los Estados Unidos y los elementos más remotamente relacionados con el acontecimiento.

Francisco Casares, en Granada

Con el fin de presenciar las fiestas del Corpus, ha llegado a nuestra ciudad, acompañado de su distinguida esposa, el secretario general de la Asociación de la Prensa de Madrid y de la Federación de Asociaciones de la Prensa de toda España y colaborador de PATRIA, don Francisco Casares.

FERIA DE GRANADA
(EN EL HUMILLADERO)
LOCALIDADES: Teléfono 2087

HOY ¡POR FIN!
ONCE NOCHE

¡LO ESPERADO! ¡LO SENSACIONAL!
¡El mastodóntico espectáculo de éxito garantizado!

PRESENTACION
de la famosa compañía

GOLIAT
DE

CIRCUITOS CARCELLE
200 ARTISTAS COSMOPOLITAS, 200

AVISO.—Taquillas desde las ONCE de la mañana

Expectación ante el estreno de «Edipo», nueva versión de Pemán

Continuó ayer la gran demanda de localidades para las funciones que en el próximo Corpus dará la Compañía Lope de Vega que tan acertadamente dirige nuestro paisano Pepe Tamayo. De verdadero acontecimiento pueden calificarse las mismas, pues hay verdadera expectación para asistir a la versión que a «Edipo» ha dado el gran dramaturgo don José María Pemán, quien como huésped de honor de la ciudad asistirá al estreno, aquí, de la célebre producción que tantos éxitos ha conseguido en cuantas localidades se ha representado. También hay verdadera expectación por asistir a la representación del auto sacramental «La Cena del Rey Baltasar», y más, sabiendo que ha de escenificarse ante los granadinos en la misma forma y con iguales elementos suntuosos que lo ha sido en el teatro «Auditorium», de la Ciudad Eterna.

HOY COMENZARAN EN LOJA LAS FIESTAS EN HONOR DEL SANTISIMO SACRAMENTO

DON PEDRO MORENO GUZMAN, NUEVO ALCALDE DE ESCUZAR

FUERON INAUGURADAS EN ALBOLOTE NUEVAS OFICINAS DE LA CAJA DE AHORROS

(De nuestros corresponsales)

LOJA Accidente mortal. — Cuando se encontraba trabajando en la casa propiedad de don Jacinto Cantero López-Cózar el obrero pintor Angel Calvo Delgado, de veinte años, soltero, tuvo la desgracia de que se rompiera la cuerda del andamio, cayendo al suelo desde una altura de diez metros.

En la clínica municipal fué asistido por el doctor don Ramón Pérez Fage, que apreció el hecho la fractura de la base del cráneo. Falleció a las dos horas.

Fiestas.—Durante los días 3 al 7 de junio se celebrarán grandes fiestas en honor del Santísimo Sacramento. Se han organizado un concurso de altares, dianas, pública de las fiestas, feria real de ganados, partido de fútbol, conciertos, tiro al plato de la Sociedad de Cazadores «La Venatoria», fuegos artificiales, etc.

La solemne procesión del Santísimo tendrá lugar el día 4, a las once de la mañana.

Primeras comuniones.—En la Iglesia parroquial de San Gabriel, recibieron la Sagrada Eucaristía por vez primera, de manos del prebitero doctor don Juan Lupiáñez del Castillo, las niñas María

del Pilar Real López, hija del director de la Banda municipal, don Eduardo Real Capitán, y la niña Inmaculada Gómez Villaverde, hija de don José Gómez Infantes.

En la Iglesia de la Encarnación y de manos del arcipreste don Julio Arenas Martín, recibieron asimismo la Sagrada Comunión los niños de las escuelas graduadas de la Encarnación, en número de 97; de la Unitaria, 46, de la de párvulos, seis, y de Auxilio Social, 112. E' total de los primeros comuniantes fué de 261.

ESCOZAR Nuevo alcalde. — Se ha posesionado de la Alcaldía de este pueblo don Pedro Moreno Guzmán, persona muy conocida en la comarca y querido por sus vecinos. Le hizo entrega del cargo el alcalde accidental, don Manuel Palma Miles, que pronunció unas palabras exaltando las virtudes cívicas del nuevo alcalde, quien contestó agradeciendo la colaboración que se le brindaba y haciendo una exposición de sus proyectos, entre los que figuran el alumbrado eléctrico público, construcción de grupos escolares, traida de aguas potables y reparación de caminos.

ALBOLOTE Nuevas oficinas de la Caja de Ahorros. — Han sido inauguradas las oficinas de la nueva Caja de Ahorros y Monte de Piedad con asistencia de don Francisco Cabezas Molina en nombre del Consejo de Administración, el director y alto personal. También se hallaban presentes las autoridades locales, y representaciones del comercio y de la industria.

Los locales fueron bendecidos por el párroco de la localidad y acto seguido se sirvió una copa de vino español a la numerosa concurrencia.

Hicieron uso de la palabra el director de la Institución, don Fernando Muñoz Medina, quien explicó el origen y desarrollo de las Cajas de Ahorro; don Francisco J. Cabezas Molina, que pronunció un brillante discurso al final del cual hizo entrega, en nombre del Consejo a quien representaba de sendos donativos de mil pesetas a los señores cura párroco y alcalde para los necesitados del pueblo.

Con emotivas palabras agradeció el donativo el señor cura párroco, haciendo votos por la prosperidad de la obra y por el desarrollo de la virtud del ahorro, labor que con tanto acierto está llevando a cabo la simpática Institución granadina.

El delegado de la Seguridad Pública, don Mariano Luna García, recibió muchas felicitaciones por la meritoria labor desarrollada hasta la puesta en marcha de esta Oficina.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

† Don Antonio Suárez Barco
Que falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, don Antonio, doña Ana y don José; su hermana, doña Teresa; hermanos políticos, don Fernando, don Manuel y doña Concepción López Ruiz; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las seis, desde su domicilio, Angel Ganivet, núm. 11, y al funeral, que se celebrará el sábado, día 6, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Matías, favores por los que les quedarán reconocidos.

Granada, 3 de junio de 1953.

Funeraria «Ntra. Sra. del Carmen». V. Moral. S. Jerónimo, 56. Telf. 1746

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

† DOÑA CONCEPCION HOCES GOMEZ
QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

(R. I. P.)

Su director espiritual, monseñor Fernández-Arcaya; su hijo, don Francisco Carmona Hoces; hija política, doña Amalia Ruiz Serrano; nietos, don Manuel y doña Amelia; hermanos políticos, don Francisco Zarza Porcel y doña Concepción Sánchez Rodríguez; sobrinos, don Leovigildo y don José (ausentes), don Eduardo y don Antonio Hoces Gálvez, don Miguel, doña Concepción y doña Carmen Hoces Sánchez, don Francisco, don Eduardo, doña Carmen, don José y don Fernando Zarza Hocés; primos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que se efectuará hoy, a las dos de la tarde, desde su domicilio, Nueva de la Virgen, número 1, favor por el que les quedarán reconocidos.

Granada, 3 de junio de 1953.

Funeraria «Nuestra Señora del Carmen». VICTORIANO MORAL, S. Jerónimo, 56. Teléfono 1748.—GRANADA.

Mendes-France se presentará hoy a la Asamblea francesa

Los optimistas le dan trescientos votos y doscientos setenta los pesimistas



Mr. Isaac Isidore Pierre Mendes-France (pido perdón al lector por escribir los nombres judíos del nuevo presidente "designado" que oculta celosamente ciertos grandes diarios) ha en rudo con fuerza e impetu en la escena política, jugando con habilidad sus cartas y después de casi seis años de estar haciendo frecuentes declaraciones, en las que ha estado claramente lo que habría de ser su programa de Gobierno en el caso de que algún día — el día ha llegado — se encontrara con un pie en el la el Matignon, alojamiento de los jefes de Gobierno, y con otro en la Asamblea nacional.

Elputado a los veintinueve años, ministro joven del Gobierno del Frente Popular de Léon Blum, se ha destacado siempre por sus aficiones a los problemas económicos y monetarios, habiendo publicado varias obras sobre tales temas. Cuando Francia fué derrotada en 1940, M. Mendes-France, que había combatido en calidad de oficial, se exilió hacia Londres, pasando por España, disimulada su personalidad con nombre y pasaporte polacos. De Gaulle le nombró comisario de Finanzas del Comité de liberación de Argei en 1943 y en 1944 recibió el ministerio de Economía Nacional, teniendo bajo su control los departamentos de Agricultura, Minería, Comercio, Reconstrucción y Producción, pero dimitió por discrepancias con el entonces ministro de Finanzas. A partir de este momento se consagró a las conferencias monetarias internacionales, siendo considerado en Francia como un teórico y un planificador. Sus frecuentes palabras sobre la guerra de Indochina y su posición sobre el rearme atlántico, le han dado un gran prestigio entre los partidos de izquierda y de extrema izquierda, socialistas y comunistas comprendidos. En muchos sectores se dice que en el fondo de su pensamiento es neutralista y progresista. No se atrevería a afirmar categóricamente que el presidente "designado" sea el símbolo personal del neutralismo y del progresismo de que dispone el partido radical. Pero es muy respetado por órganos periodísticos de tan acusada tendencia neutralista e izquierdista como "Le Monde" y "Le Observateur", cuyas campañas contra la guerra de Indochina y la política de la comunidad atlántica son tan conocidas y tanto daño causan en la opinión francesa; así como el nuevo semanario "L'Express", que inició su vida publicando "las páginas censuradas del informe de la sub-comisión parlamentaria sobre Indochina", canen encendidos parágrafos de M. Mendes-France.

ES DUDOSO QUE TRIUNFE
Recientemente el último semanario citado publicó con todos los honores sus declaraciones del presidente "designado", en las que campeaban estas afirmaciones: "Los hechos nos han demostrado desde hace tiempo que una victoria militar (en Indochina) no es posible. La única salida posible reside en la negociación. Nuestra posición para negociar era mejor hace dos años que el año pasado, mejor el pasado año que ahora, ella es probablemente mejor ahora que lo será el próximo año." Además, su principal teoría de recuperación financiera consiste en reducir a los gastos militares en Indochina y en Francia para conseguir una economía fácil en la metrópoli. Si al presentarse en la Asamblea nacional, M. Mendes-France es investido y forma Gobierno, lo que es muy dudoso, el no podrá deshacerse de la guerra de Indochina como no pudieron sus antecesoros, a menos de capitular verdaderamente ante Ho-Chi-Minh, lo que el Parlamento actual, en su gran mayoría, no le permitirá. En cuanto a la reducción de los gastos militares en Francia y en la Unión Francesa, ella

implicaría la ejecución del Pacto Atlántico, de Francia y del mismo M. Mendes-France.

TACTICA HABIL
Contando con la benevolencia de los comunistas, fuertemente simpático a los socialistas —apóstoles ambos, con ligeras diferencias ideológicas y de expresión, de la negociación en Indochina—, M. Mendes-France tendrá que hacer frente a la hostilidad de los moderados e incluso a la de una parte de sus colegas radicales. En contrapartida, muchos diputados demócratas y ex degaullistas, actuales "urasianos" —de su nuevo nombre U. R. A. S.— volarán por él porque en su furor izquierdista están dispuestos a aliarse a socialistas y comunistas para crear una neo fuerza popular.

La táctica adoptada por el presidente "designado" desde que lo fué por el jefe del Estado, ha sido hábil, muy hábil. Deliberadamente ha aplazado su presentación ante la Asamblea nacional con el pretexto de tener que disponer de tiempo para redactar su declaración de investidura, consultar con destacadas personalidades financieras y políticas y por la coronación de la reina Isabel. Pero en realidad, su pretensión ha sido la de hacer constantes declaraciones en la Prensa y por radio para intentar encontrar apoyos en la opinión pública, despertando sus reacciones y utilizándolas como armas en el debate parlamentario. Dos rumores se han puesto en circulación tienden a hacerle simpático a los partidos izquierdistas y a las "masas de trabajadores": el primero habla de que M. Mendes-France, si forma Gobierno, promulgará un impuesto sobre el capital; el segundo descubre que hace muy poco el político radical ha tomado contacto con el rebelde comunista Ho-Chi-Minh a través del Pakistán. Ambos rumores no han sido desmentidos por el interesado.

Como quiera que sea, si el partido comunista considera, con justa razón, que M. Mendes-France ofrece su mejor oportunidad a una resurrección del Frente Popular; si el partido socialista entiende favorecer el éxito de este radical de extrema izquierda, existen serias dudas de que al final del debate de investidura logre reunir la mayoría constitucional de que tiene necesidad para formar Gobierno. En los círculos políticos los más optimistas le dan trescientos votos; los pesimistas, doscientos setenta. El miércoles, a las diez de la mañana, M. Mendes-France subirá a la tribuna del Parlamento para exponer el programa de Gobierno que está confeccionando y que, según ha dicho por el radio, puede llegar a "salvar a Francia". Y muy posiblemente, a la caída de la tarde sabremos si el Parlamento se ha decidido a facilitar una experiencia de extrema izquierda, ruta abierta al Frente Popular, o si considerando que M. Mendes-France es demasiado audaz por ser joven, le reintegra a su banco de diputado, a sus declaraciones neutralistas y da ocasión a M. Auriol para que designe un nuevo presidente, tal vez M. André Marie.

SILVA MARIN.

El ministro de Comercio, en Barcelona

BARCELONA, 2. (CIFRA).—El ministro de Comercio señor Arburua, ha visitado la sede de la Central Nacional Sindicalista acompañando del delegado nacional de Sindicatos y de altos jefes del ministerio. A su llegada, el señor Arburua, fué recibido por el delegado provincial y mandos sindicales, provinciales y locales.

Durante su permanencia en la Central Nacional Sindicalista, el ministro de Comercio recibió Comisiones de las Luntas económicas de los diversos Sindicatos que le plantearon sus problemas. En unos dió soluciones inmediatas y en otros prometió su estudio con interés, rapidez y cariño. Los que no dependen de su departamento los pasó al delegado nacional señor Solís, para que éste los traslade a los ministerios correspondientes.

Terraza de los Angeles

(VISTILLAS)
Tranvía disco núm. 7, a la puerta. El jueves, día 4, festividad del SANTISIMO CORPUS CHRISTI
En sesiones desde las 7 de la tarde: INAUGURACION DE LA TEMPORADA de grandes y extraordinarias fiestas, con la actuación de la gran orquesta de ritmos y melodías modernas
«SIERRA NEVADA»
Excelente pista de baile en el rincón más bello y pintoresco de Granada. Propio para reuniones familiares, por su comodidad, gran confort y esmerado servicio de BAR.
ABSOLUTA RESERVA DEL DERECHO DE ADMISION.

SOLARES
VENDO A 30 PESETAS METRO
cerca VIOLON, propio edificación económica.

Moral Vilchez
PUENTEZUELAS, 2.

SORTEO DE ABONOS PARA LOS TOROS, EN ALMACENES PUERTO RICO

Verificado el pasado día 31 de mayo el último sorteo del ABONO A LAS CORRIDAS DE FERIA ofrecido por Almacenes Puerto Rico a sus clientes (abono que, no había sido retirado en sorteos anteriores), resultó agraciado el número 6727. El poseedor de dicho número deberá presentarse en Almacenes Puerto Rico, antes de las siete de esta tarde, hora en que definitivamente termina el plazo de validez y opción a dicho premio.
El primero de los abonos sorteados, que había correspondido a don José Mateos del Pico, con domicilio en esta ciudad, calle Cementerio de Santa Escolástica, 9, primero, fué entregado en el día de ayer por Almacenes Puerto Rico al interesado.

FIESTAS DEL SIMO, CORPUS CHRISTI, 1952. FESTIVALES DE ALTA CALIDAD ARTISTICA.
PALACIO de CARLOS, V
FEDERACION DE COFRADIAS
BAJO EL PATROCINIO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

JOSE ITURBI

el famoso pianista y director, al frente de la **Orquesta Sinfónica Municipal de Valencia**
Triunfó en 1950 por Inglaterra y Francia, donde todas sus actuaciones constituyeron un clamoroso éxito

LA FEDERACION DE COFRADIAS, venciendo innumerables obstáculos, HA CONSEGUIDO PRESENTAR ESTA MISMA **Orquesta Sinfónica Municipal de Valencia**
EN GRANADA, bajo la dirección del eminente maestro **JOSE FERRIZ**
PATROCINADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO.

ABONOS Y LOCALIDADES, ACERA DEL CASINO
Días 9, 10, 11 y 12 11,30 noche
PRECIOS
Silla de patio. 45 ptas. Galería primer piso. 20 ptas.
Abono para los 4 conciertos en sillas de patio. 150

Iluminaciones extraordinarias en los bosques y palacios de la Alhambra.

UN INCENDIO DESTRUYO LA TECHUMBRE DE LA IGLESIA DEL MONASTERIO DE NUESTRA SEÑORA DE LORETO, DE SEVILLA

Toda una familia (doce personas), gravemente intoxicada al comer carne de cerdo en malas condiciones

SEVILLA, 2 (CIFRA). — En el monasterio de Nuestra Señora de Loreto, del término de Espartinas, donde en el noviciado de los PP. Franciscanos de

la provincia de Andalucía, se declaró esta mañana un incendio que en pocos momentos adquirió grandes proporciones. El siniestro comenzó en la puerta de la iglesia, propagándose rápidamente a la techumbre, que en gran parte se desplomó.

Las primeras personas en acudir a sofocar el fuego fueron un grupo de soldados de Artillería de guarnición en Sanficar la Mayor, al mando de un oficial, así como numerosos vecinos del pueblo de Espartinas. También acudió con toda celeridad el servicio de bomberos, que consiguió evitar la propagación y extinguir el incendio a las tres horas de actuar.

Los daños materiales son de consideración, pero las llamas no alcanzaron la bóveda de la iglesia ni el altar mayor, ni la sacristía.

INCENDIO EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 2 (CIFRA). — Ha quedado extinguido el incendio del monte Turnell, de Chart, pero las llamas se han propagado al bosque de Les Terreres, del término de Vallibona, que tiene una extensión de 818 hectáreas y es propiedad del Ayuntamiento, pero se espera conseguir localizarlo en breve, ya que no ofrece tantas dificultades para localizar el incendio, como el de Turnell. En este han ardió más de veinte mil pinos, valorados en un millón de pesetas.

INTOXICADOS

BURGOS, 2 (CIFRA). — A consecuencia de comer carne de cerdo en malas condiciones, que había sido remitida desde un pueblo, ha sufrido grave intoxicación una familia compuesta por doce personas. Las más gravemente afectadas han sido las hijas del matrimonio que comieron la carne sin sazonar, y una de ellas, Isabel Renuncio Moreno, de veintitrés años, casada, dejó de existir. Otras dos hermanas suyas se hallan en grave estado, y dos en menor gravedad. Los demás miembros de la familia que comieron frita la carne, apenas sufrieron molestia alguna.

LA MAS UTIL, LA MAS EFICAZ, LA MAS COMPLETA, LA MAS ECONOMICA. «AGENDA DE LA SECCION FEMENINA».

LA FERIA DEL CAMPO IMPRESIONES AL PASAR

Por ANTONIO DE OBREGON

¿E haría el favor? ¿Dónde está La Coruña? —Todo seguido. —¿Falta mucho? —Sólo dos kilómetros. Otros buscaban afanosamente Badajoz, que es un bellísimo cortijo extremeño, con su mapa natural del Guadiana, sus salones amueblados y hasta su capilla. —¿De dónde son ustedes? —De Don Benito. —Yo de Villanueva de la Serena, para servirlos. Les acompaño. Y gracias al guía, podían llegar a Badajoz.

Cualquiera que haya presenciado la llegada de coches y gentío a la Feria del Campo, tendrá que incluir en el archivo de sus recuerdos uno excepcional. Habitados a las grandes manifestaciones deportivas, a los espectáculos que arrastran muchedumbres, los madrileños han visto algo, sin embargo, enteramente nuevo. Daba la impresión de que la totalidad de coches y taxis de Madrid se habían dado allí cita y gracias a la capacidad de la nueva Avenida de Lisboa ha podido resolverse el problema de tráfico que el certamen planteaba.

Madrileños, forasteros y turistas llonaban en una riada interminable los dieciséis kilómetros de pistas construidos en el interior de la Feria, red de carreteras que con un pueblo entero cabrían en el interior del recinto, porque Madrid con esta demostración se asoma al ámbito de las cosas gigantes. Se podía de manifiesto el entusias-

mo de cada cual por su provincia, por su lugar o industria. —Mañana es el festival de Levante. —Pasado, el de Vascongadas. —¿Va usted a Gupúzcoa? —No, voy a Valencia...

Agrupados por regiones, junto a los objetos, industrias y arte queridos, los llegados de las provincias montaban guardia de honor en cada «estanda». Allí se pasa del viejo saito del cortijo extremeño, al pazo vascuense, con la portada propia de una «sonata», de las bodegas de Jerez o del Puerto de Santa María, al Crucero del siglo XIV traído expresamente para honrar la entrada de la Feria, del molino manchego a la masía catalana... España entera está allí, como un gran escaparate, un muestrario de su producción. Ganaderos y agricultores han aportado el máximo esfuerzo. Lo que allí está representa un cuarenta y cinco por ciento de la producción total española, con un valor superior a los sesenta mil millones de pesetas anuales.

Uno de los grandes aciertos de la Exposición es el haber permitido una libertad arquitectónica, indispensable entre nosotros; de otro modo, la singularidad, lo peculiar de cada región española se habría encontrado monótonamente vestida con arcejo a esos criterios fríos de Feria internacional. Aquí en el país los ferros y de los matices no gusta esa doctrina, buena para Léipzig o Manchester. Cada provincia no puede prescindir de manifestarse con

toda la originalidad que posee y que expone, con legítimo orgullo, ante el resto de la Península. «Aquí —ha dicho el Delegado nacional de Sindicatos— cada comarca, cada provincia ha preferido presentar lo suyo, lo típico, lo entrañable de sus tierras y lugares favoritos antes que supeditarse a ningún criterio estético o planificador de conjuntos».

Esta presencia del campo en Madrid, esta concentración de la ganadería y agricultura españolas en la capital, venciendo esa eterna resistencia del asfalto, es fuente de beneficios. No hemos de tardar en pulsar sus resultados.

Otro acierto es que la Exposición no sea exclusivamente económica y técnica. Serían demasiados baremos, gráficos estadísticos y resúmenes comparativos. El certamen se basa en una ambientación, en rodear cada producto del fondo adecuado. De retablo vivo se ha calificado y es por eso mismo, también, un gran espectáculo que abarca de las máquinas agrícolas a las danzas populares y de la ganadería a la decoración de interiores. Un espectáculo nacional, lleno de sugerencias y de datos, una España pequeña, proyección de la grande, un consulado de sus riquezas y productos, cuya extensión geográfica junto al Manzanares ocupa una extensión de setecientos mil kilómetros cuadrados. Y así como algunos libros suele decirse que ahorran muchas lecturas, este gran certamen internacional ahorra muchos kilómetros.

(Prohibida la reproducción)

Anúnciese en PATRIA

REUS
Antonio Masada: «Régimen jurídico de las Sociedades Anónimas en España». Compilación de disposiciones vigentes y Jurisprudencia. Contiene la última palabra en la materia. Dos tomos, 240 pesetas. — Nueva edición de la «Ley de Arrendamientos Urbanos» constando todas las disposiciones dictadas hasta el 30 de abril de 1953, 22. José Moreno: «El testamento militar en España desde la Recepción». 12.— Julio Calvillo: «Ambito material de aplicación de la Ley de Arrendamientos Urbanos». 20. — J. M. F. de la Vega: «Llamadas» (Poesías). 25.— Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 22, Madrid.

TEATRO GRAN CAPITAN
PALACIO DEL ESPECTACULO — TELEFONO, 4426.

HOY INAUGURACION de este suntuoso Teatro de Verano con la GRAN COMPANIA DE REVISTAS DE **MUÑOZ ROMAN** TITULAR DEL TEATRO MARTIN DE MADRID.

A las 11,30 de la noche.

DEBUT con la sensacional reposición del pasatiempo cómico lírico en dos actos, original de MUÑOZ ROMAN y maestro FAIXA y MORALEDA

¡A VIVIR DEL CUENTO!

EL MAYOR EXITO TEATRAL DE ESTA COMPANIA.
Genial creación de la auténtica revelación de la REVISTA española

QUETA CLAVER
Del trio de ases cómicos tan queridos del público granadino

LEPE, CERVERA y HEREDIA
(Primera vedette) (Galán)

AMELIA APARICIO **EUGENIO BOX**

Pareja de baile - Atracción internacional
MOREN-GRACI

Y TODO EL DEMAS GRAN ELENCO A MAS DE **LAS MODELOS Y VICETIPLES MAS GUAPAS**

TAQUILLA: De 12 a 2,30 y de 6 de la tarde en adelante.
MAÑANA, JUEVES: DIA DEL CORPUS - 2 FUNCIONES
Tarde: A las 8,30. Noche: A las 11,15.

JUEVES CORPUS 1953

Pepita Serrador

EN **CERVANTES**

Con un ESTRENO de sensación

HOY TAQUILLAS PARA LOS DOS PRIMEROS DIAS DE ACTUACION DESDE LAS DOCE.

POR ENCIMA DE LA VIDA DE SOMERSET MAUGHAN

ARTE

ESTA TARDE, EXPOSICION DE SORIA AEDO

Esta tarde, a las ocho y media, en la sala de exposiciones del Centro Artístico, sita en Mesones, tendrá lugar la del insigne pintor granadino don Francisco Soria Aedo.

Están invitadas las autoridades.

AUTO

SINGER 8 H. P., gomas nuevas, vendo o cambio por moto LUBE o GUZZI abonándose diferencia. Precio, 28.000 pesetas. Facilidades pago. VERDADERA OCAISION.

RAZON:

Moral Vilchez
Agente Propiedad Inmobiliaria
PUENTEZUELAS, 2

Teatro Circo CIRUJEDA
(Instalado frente Estación Alsina)

DEBUT, mañana, jueves

Después de varios años de ausencia vuelve a GRANADA este famoso Teatro-Circo con uno de los mejores programas de variedades en un escenario en TECNICOLOR

CONJUNTOS.
CHISTES ESCENIFICADOS, CLOWNS.
CANCIONES MEXICANAS, MAQUIETAS.

TODO UN GRANDIOSO PROGRAMA GIGANTE a ¡PRECIOS ENANOS!

Arte. - Moralidad y magnífica presentación. Amenizado todo el espectáculo por una ORQUESTINA que dirige el maestro MIGUEL ORTALLS.

Gran Teatro Isabel la Católica
(REFRIGERADO)

TEMPORADA DE FERIA por la GRAN COMPANIA de REVISTAS y GRANDES ESPECTACULOS Bajo la dirección artística de **MANUEL PASO** CON **MARIA de los ANGELES SANTANA** (La gran estrella de Cuba) **CARLOS GARRIGA** (Primer actor y director) **Selica Pérez Carpio** (Primera actriz cómica)

¡HOY GRANDIOSO EXITO!

TARDE, a las OCHO
NOCHE, a las ONCE y QUINCE

ESTRENO

de la comedia musical arrevisada, de un prólogo y 17 cuadros, original de ANTONIO y MANUEL PASO, música del maestro MONTORIO.

¡Tentación!

LA REVISTA DEL EXITO

¡Tentación!

Más de 1.500 representaciones en Madrid.

El mejor espectáculo de FERIA DEL CORPUS

LOCALIDADES DESDE SIETE PESETAS

TAQUILLA de doce a dos y desde la cuatro en adelante.

Teatro

ISABEL LA CATOLICA: "¡Tentación!"

Con el estreno de la "comedia musical arrevisada", "¡Tentación!", se presentó ayer en el teatro Isabel la Católica.



Garriga y María de los Angeles Santana, vistos por Cerda.

llica la "estrella" María de los Angeles Santana, de origen cubano. "¡Tentación!", en su libretto, es una "revista" de idéntico corte a todas las firmadas por Antonio y Manuel Paso, donde el retruécano y el equívoco suelen ser la base argumental. Los números musicales, debidos al maestro Montorio, son bastante aceptables, habiendo tenido la fortuna de lograr dos de los que, por sí solos, proporcionan el éxito a una revista. El conocido "¡Ay, Ros-Marí!", y el que lleva por título el de la revista, que figura como número final del primer acto y motivo métrico en la terminación de la obra. El primero de ellos fué obligado a besar por el público.

María de los Angeles Santana protagonizó la revista, bien secundada por Encarnita López, Lolita Vilar, María Victoria Martínez y el resto del eficiente conjunto de títeres y vicetíples. Selica Pérez Carpio —aquella maravillosa títere de "La Revoltosa" que llenó toda una época de la zarzuela— figura en la compañía como primera actriz cómica, y a fe que lo hace muy bien.

PRIETO.

Cine

CINE COLON
CONCEPCION, 33 y CASTAÑEDA, 17

Dennis Morgan y Jack Carson en **LA SINFONIA DEL AMOR**
(Autorizada mayores)

Máxima realización WARNER BROS. Formidable maravilla en TECNICOLOR

DURANTE LAS FIESTAS Y AL OBJETO DE QUE TODA GRANADA CONOZCA RAPIDAMENTE NUESTRA MAGNIFICA TERRAZA SE ESTABLECE EL PRECIO DE

DOS PESETAS

LA EMPRESA DESTINA AL PUBLICO TODO EL PRESUPUESTO DE PROPAGANDA CON LOS PRECIOS ESTABLECIDOS.

Coliseo Olympia

Desde las CINCO.
La última, a las 11,15.

ULTIMO DIA que se proyecta la interesante superproducción

LOS INEXORABLES
(Autorizada mayores)
Por CLAUDINA DUPUIS, y ROSANO BRAZZI

MAÑANA: Grandioso estreno de la interesante película

Plumas al viento
por CARMEN SEVILLA y GEORGES GUETARY

Cine Granada
(REFRIGERADO)

DOS únicas sesiones **DOS** a las 5 y 9,30

METRO GOLDWYN MAYER presenta la apasionada y extraordinaria superproducción en maravilloso TECNICOLOR

LO QUE EL VIENTO SE LLEVO
(Autorizada mayores)
Por CLARK GABLE, LESLIE HOWARD, OLIVIA DE HAVILLAND y VIVIAN LEIGH.
LA MEJOR PELICULA DE TODAS LAS EPOCAS

CINE GRAN VIA
TEMPERATURA IDEAL
PRECIOS POPULARES

¡HOY, GRAN EXITO!

20th Century Fox presenta la emocionante producción, por CORNEL WILDE RICHARD WIDMARK y IDA LUPINO, en

EL PARADOR DEL CAMINO
Director: JEAN NEGULESCO (Autorizada mayores)
Sesiones desde las CINCO.
Última, a las ONCE.

CERVANTES

HOY, desde las 5

DOS CARADURAS CON SUERTE
TOLERADA MENORES CON **ABBOT y COSTELLO**

Mañana

PEPITA SERRADOR

Taquillas desde las 12

ALIATAR CINEMA
(REFRIGERADO)

HOY. Sesiones desde las CINCO. Última a las 11,15.

La colosal sup. de LOS ARTISTAS ASOCIADOS en TECNICOLOR

CON DESTINO A LA LUNA
TOLERADA MENORES
Interpretada por JOHN ARCHER, WARNER ANDERSON, TOM POWERS y DICK WESSON.

Estos fueron los valerosos tripulantes del gigantesco cohete interplanetario, que llegaron a la Luna, en la más extraordinaria aventura de los tiempos modernos. ¡UNA FANTASIA QUE PRONTO SERA UNA REALIDAD!

Imperial Cinema

GRANDIOSO EXITO de la gran película de cow-boys

LA LEY DEL MAS FUERTE
(Tolerada menores)
por BOB STEELE

EL VIERNES: La película esperada por todos

EL REY DE LA JUNGLA

Suscribase a PATRIA

Príncipe Cinema

ULTIMAS PROYECCIONES de **FURIA SECRETA**
Por Claudette COLBERT y Robert RYAN. (Autorizada mayores)

SEGUIDAMENTE: **PASION GITANA**
Por Carmen Amaya y «Cagancho»

LOS DEPORTES

Los aficionados están algo inquietos

RECIBIMOS esta impresión de la propia calle, donde todo se dice y comenta con una espontaneidad encantadora. Los aficionados españoles están un poco inquietos por lo mucho que, según los despachos recibidos de América, se está ya hablando y haciendo en Buenos Aires; y lo poco que se hace y se habla, cuanto menos exteriormente, en España, respecto al mismo partido. En la Argentina, después de haberse estado preparando su selección, durante más de un mes, para su encuentro con Inglaterra, tras unos días de descanso ha comenzado sus nuevas preparaciones para su choque con los españoles. Hasta ya se han puesto a la venta las entradas para el acontecimiento.

Aquí vivimos sólo pendientes de este o el otro fichaje y echando líneas acerca de quien será campeón de Copa. Nada hace barruntar la proximidad de un encuentro en el que tantas cosas vamos a jugar. Este vacío, del que, naturalmente, ninguna culpa tienen nuestras autoridades deportivas plegadas cobleramente a unos planes técnicos del seleccionador, se acusa más por la afición al ser conocedora ésta de todo lo que falta aun por decidir de nuestra selección nacional y de los inconvenientes con que la misma tropieza. Es un secreto a voces.

Es que nadie ignora que la incompatibilidad personal existente entre Ramallets y Blosca que no aconsejan alinearlos juntos, como ya no los alinea el Barcelona, va a privar al "once" español del concurso de Ramallets y no se ve posible sustituto de calidad. El señor Escartín tiene un candidato —el viqués Pazos— pero éste, según ha probado en los últimos partidos, está demasiado verde, y lo mismo el Madrid que el Barcelona, a causa de lo mismo, parecen haber renunciado así. ¿Quién podrá ser el centro delantero? No tenemos centro delantero tampoco de altura. Hace unos meses se hablaba de la posibilidad de que lo fuera un extranjero nacionalizado español; pero una enfermedad cruzada en su camino ha obligado a decir al seleccionador, cuantos le han querido oír, lo siguiente: Hace unos meses hubiese sido mi candidato para el eje del ataque; pero ahora, con lo que le ha ocurrido, no creo que cuando menos de momento sea seleccionable.

Mientras los argentinos se entrenan, aquí estamos sin portero y sin centro delantero, entre otras cosas. Y todo esto es lo que justifica la inquietud que los aficionados comienzan a mostrar.

RIENZI.

Asamblea de socios, pasado el Corpus

Anoche se reunió por espacio de una hora el Pleno del Granada. Según nos dijo el secretario, la actual Junta continuará sus funciones hasta pasadas las fiestas del Corpus, en que se celebrará la Asamblea general de socios.

El Valencia, en Portugal

Jugará la Copa Latina

LISBOA, 2. (ALFIL). — Esta tarde han llegado los jugadores del Valencia a Povoas de Varzim, a pocos kilómetros de Oporto. Se han desplazado quince jugadores entre los que no se hallan Quique ni Paquito, lesionados en el encuentro contra el Barcelona. Les acompañan el secretario técnico Luis Colina, el directivo de la Federación Valenciana de Fútbol, el entrenador Jacinto Quincoos y los periodistas levantinos Fernández Perpiñá y Torrente. Quincoos manifestó que el viaje había sido muy duro y que llegaron con tres horas de retraso sobre el horario previsto. Lamentó las ausencias de Quique y de Paquito, que descomponen la homogeneidad del grupo en la zona más segura. Añadió que el cuarteto defensivo será constituido por López, Súñer, Monzó y Díaz. La delantera y la media aun no la tiene decidida, lo que no hará hasta momentos antes de comenzar el partido. Reconoció que el Valencia se encuentra muy cansado por la dura campaña de Liga, pero saldrá a darle todo, según promesa de los jugadores por conquistar la Copa. Se quejó del fuerte calor y expresó su satisfacción por el buen estado del terreno del estadio de Oporto, con capacidad para 45.000 personas.

Blanco Quintas, árbitro del Jaén-Granada

MADRID, 2. (ALFIL). — Árbitros designados para los partidos del 4 y 7 de junio de 1953: Copa del Generalísimo.—Real Sociedad-Real Madrid, Fombona; At. de Bilbao-Baracaldo, García Fernández; Barcelona-Santander, González Echeverría; At. Madrid Español, Blanco Pérez. Copa Federación Española.—Real Zaragoza-Osasuna, Elieja; Málaga-Mallorca, Jiménez Luna; Sevilla-Murcia, Novillo; Oviedo-Gijón, Couso; Alavés-Valladolid, Gómez Arribas; Jaén-Granada, Blanco Quintas. Promociones. (A Primera División). Avilés-Hércules, Aurre; Coruña-Celta, Zarquilegui; At. Tetuán-España Ind., Pérez Rodríguez. (A Segunda División). Mataró-Salamanca, Mañes; Leonesa-Sestao, Cabelero; C. Sotelo-España Tanager, Casal; Córdoba-Levante, Blenzobas.

MEDIO MILLON DE PESETAS PARA NUEVE QUINIELAS DE DOCE ACIERTOS

Terminaron las apuestas

MADRID, 2. (ALFIL).—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondiente a la 34 jornada del día 31 de mayo de 1953:

Boletos vendidos, 595.681; recaudación, 1.787.043 pesetas; y cincuenta y cinco por ciento de premios: 982.873,65 pesetas.

Reparto de premios: 491.436,80 pesetas a repartir entre nueve máximos acertantes de doce resultados, provisionalmente a 54.604,05 pesetas.

491.436,80 pesetas a repartir entre doscientos ochenta y siete más aproximados de once resultados, provisionalmente a 1.712,30 pesetas.

Con esta jornada termina la temporada de apuestas.

COPPI, VENCEDOR DE LA VUELTA CICLISTA A ITALIA

MILAN, 2. (ALFIL). — En el velódromo de Vigomelli ha ganado hoy el campeón ciclista italiano, Fausto Coppi, la Vuelta a Italia. En dicha pista terminaba la última etapa.

ESPAÑA Y PORTUGAL EMPATARON EN HOCKEY

GINEBRA, 2. (ALFIL). — España ha empatado con Portugal a un tanto en encuentro correspondiente a la fase clasificatoria de los campeonatos del mundo de hockey sobre patines. La primera parte finalizó con 1-0 a favor del equipo español. En otro partido, Irlanda empató a dos tantos con Brasil, después de terminar el primer tiempo con dos a uno favorable a Irlanda.

CHOCOLATE ALMENDRADO de Rodríguez Serrano

PARA DESAYUNO EXQUISITO
PARA MERIENDA, DELICIOSO
PARA POSTRE, INSUPERABLE.

UN PAISAJE MARAVILLOSO

MAXIMA COMODIDAD Y AGRADABLE TEMPERATURA ENCONTRARA EN LA

Gran Terraza LOS ANGELES

MODERNA ORQUESTA — PRECIOS MODERADOS

VISTILLAS

(Final Calle Molinos)

TRANVIA DISCO NUM. 7, A LA PUERTA

PROXIMA INAUGURACION

MAÑANA, JUEVES
SENSACIONAL
INAUGURACION
Tarde y noche
INSTALADO EN
Plaza de la Mariana
¡NO CONFUNDIRSE!

TOREO

EL ESPECTACULO MAS ATRACTIVO DE LA FERIA
200 artistas en
UNA PISTA Y UN ESCENARIO
LA REVISTA DEL CIRCO Y ANIMALES AMAESTRADOS MONOS, CHIMPANCES, ORANGUTANES, ETC.

Música

CONCIERTO DE PRESENTACION DE LA BANDA MUNICIPAL

Anoche, en el Teatro Gran Capitán, se celebró el anunciado concierto de presentación de la Banda Municipal granadina bajo la batuta de su nuevo director, el maestro Faus Rodríguez. Como este concierto nos ha sugerido diversas cosas, voy a dividir esta reseña, según los dos aspectos fundamentales del conjunto de estas sugerencias, a saber, en cuanto a lo referente al concierto mismo, y, después, en cuanto a lo atañerado al problema de la Banda en cuestión, problema suscitado precisamente por la presencia a su frente del nuevo director.

En primer lugar, el concierto. El maestro Faus ha realizado una labor precisa y concienzuda para lograr la realización de este recital. Para sus propósitos, justa y dignamente ambiciosos, quizás un tanto prematuros; pero las circunstancias han impuesto otra cosa. Y en cuanto a esta inmadurez... véase más adelante. El programa estaba constituido por las obras siguientes: En primer lugar, una graciosa obra del propio director presentante, en que hace gala de sus dotes de compositor, «Manillas y Monteras», y que dentro del género merece destacarse, habiendo obtenido copiosos aplausos del respetable; la obertura del «Barbero de Sevilla», de Rossini; el poema sinfónico «En las estepas del Asia Central», y las Danzas guerreras del «Príncipe Igor», de Borodin, y la Gran Jota de la Ópera «La Dolores», de Tomás Bretón, en la primera parte; y en la segunda, tres sendas transcripciones para banda de las piezas características de Albéniz, «Granadas» y «Torre Bermeja»; «En la Alhambra», de Bretón, y una suite lírica de Cebrián, «Una noche en Granadas». En cuanto al valor de las respectivas versiones hemos de destacar el hecho de que a base de la parquedad en número de los elementos que existían, y contando con los defectos inherentes a un instrumental totalmente inadecuado, no se podía pedir más, y lo que oímos anoche excede toda ponderación. Faus es un director consciente, fogoso, de gran sentido rítmico, de muy notable musicalidad, y que conoce su oficio a fondo. Lo que consiguió anoche con las obras de Borodin lo atestigua plenamente. Oyendo estas versiones precisamente se despertó en nosotros un sentimiento a la vez de esperanza y de desazón. De esperanza, por cuanto cabe pensar: ¿Qué es lo que no conseguiría este joven director si contara con los medios que merece! De desazón, por el temor de que se incurriera en el error imperdonable de abandonarle para siempre a sólo estos medios, por cuanto lo que Faus ha conseguido ya en la Banda es realmente extraordinario. Otro tanto podríamos afirmar en relación con las otras obras ejecutadas por la Banda. Refiriéndonos concretamente a las obras de Albéniz, hemos de subrayar notablemente la destacada calidad musical de esas versiones —y téngase en cuenta, con todo, las deficiencias y aún errores de esas transcripciones. No siempre desgraciadamente llevadas a cabo con total fortuna—. Así es que unimos, con todo entusiasmo, nuestro aplauso y nuestro aliento a la unánime ovación que cerraba cada una de estas interpretaciones. Sólo nos resta añadir, para general conocimiento de todos, que Faus es un músico de excepción que, si se le presta la atención que merece, sabrá dar a nuestra Banda días de gloria. En resumen: Destaquemos unas espléndidas versiones de Albéniz y Borodin; una briosa versión de la jota de «La Dolores», amén de todo lo demás que constituye una agradable sorpresa para los amantes de la Música y concretamente de Granada. Finalizando el concierto con un garboso y castizo pasodoble de Faus, clamorosamente aplaudido.

LUIS JIMENEZ

Los asegurados en el Régimen obligatorio del Seguro de Enfermedad deberán tener en su poder desde el 1.º de mayo la «Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad».

LUEGO..... el FINO C. B. de ALVEAR ES UN VINO SIN COMPETENCIA

LIBROS y REVISTAS

GACETA DE LA PRENSA ESPAÑOLA
Acaba de aparecer el número 63 de la «Gaceta de la Prensa española», que contiene el siguiente sumario: «Cómo veo el periodismo», por Luys Santamarina; «La Prensa en función del lector», por fray Mauricio Errasti; «Prensa orientada y libertad de Prensa», por Manuela Zavala; «La Prensa y la radio», por Domingo Lagunilla; Un estudio sobre la «Gaceta de Murcia» de 1706, por Julio Gómez Salazar; Dos artículos sobre los coloquios de periodismo en las Escuelas de periodismo de Madrid y Barcelona, por Lucía Martín Valero y María Pilar Comín; «Prensa española en el nuevo Estado de Israel», por Fernandó P. de Cambra y un juicio crítico sobre el libro «El periodismo. Teoría y Práctica», por José Altabella.
Se publican además en este número unos dibujos de Sanchidrián y las habituales secciones de «Un día del mes en cuatro primeras páginas de periódicos», fotografías ejemplares, información profesional española, movimiento de personal en las redacciones, Mutualidad nacional de periodistas, etc. etc. Se insertan también numerosas fotografías y reproducciones de páginas de periódicos españoles y extranjeros, tanto contemporáneos como antiguos.

PLAZA de TOROS de GRANADA



AVISO

Se pone en conocimiento del público que, por dificultades surgidas a última hora, ajenas a la Empresa, y de acuerdo con las autoridades, la corrida anunciada para el próximo día 6 ha sido suspendida.
En sustitución de esta corrida de toros, ha sido organizada una novillada picada con los afamados novilleros MIGUEL MARTIN MONTENEGRO, RAFAEL MARISCAL y ANTONIO VAZQUEZ.
A los señores abonados a las corridas de Feria y a los que tengan adquiridas entradas para la corrida suspendida, les será devuelto su importe correspondiente, a partir del día de hoy, desde las diez de la mañana, en la taquilla oficial de la Empresa.



Plaza de Toros de Granada

AVISO

Esta Empresa de Toros pone en conocimiento del público, que habiendo sido suspendida la corrida de toros anunciada para el próximo sábado, día 6, ha organizado una novillada picada, en la que actuará, repuesto de la gravísima cogida que sufrió en Valencia, y después del grandioso éxito obtenido en su reaparición en Antequera, el sevillano ANTONIO VAZQUEZ, alternando con los novilleros locales MIGUEL MARTIN MONTENEGRO, que tan grandes triunfos ha conseguido últimamente en Madrid, Zaragoza y Sevilla, y RAFAEL MARISCAL, el cual ha sido incluido en esta novillada a petición de numerosos aficionados.
Para esta novillada han sido fijados los mismos precios que los que figuran para la del viernes, día 5; y aquellos señores que tengan adquirida la localidad, tanto de abono como en taquilla, para la corrida de toros suspendida, se les advierte que dichas entradas servirán para la novillada, pudiendo pasarse por las taquillas de la Empresa, a partir de hoy, desde las diez de la mañana, para que les sea abonado el importe de la diferencia.

¡HAY QUE CASAR A RANIERO!

Si el príncipe de Mónaco no tiene descendencia, Francia convertirá en protectorado suyo el actual principado independiente

RANIERO III DE MONACO

Las fantasías sentimentales del joven soberano están dando mucho que hacer a su Consejo

GISELE Pascal es una artista francesa decidida a hacer que la Prensa del mundo hable de ella. No hace mucho, y después de unas largas relaciones, el príncipe Raniero III de Mónaco anunció su propósito de contraer matrimonio con la bella artista. El anuncio provocó la alarma indignada del Consejo monegasco. Unánimemente, los consejeros mostraron al príncipe su sorpresa por el hecho de que intentase contraer matrimonio con una persona que no es de sangre real.

Pero no termina aquí la actualidad de Gisele. Recientemente, y con ocasión del Festival de Cannes, se señalaron las atenciones particulares que para ella tuvo el famoso y ya más que maduro actor del cine yanqui Gary Cooper, con 56 años confesados a la española. Parece ser que con motivo de todas las habladurías a que dio lugar el "flirt" de Gisele Pascal con Gary Cooper, el príncipe decidió tener una explicación con la que hasta hace poco fue su prometida, y que la muchacha puso fin al embarazoso diálogo con estas palabras: —Yo soy una artista y quiero continuar mi carrera en el cine.

Al príncipe no le quedaba sino abandonar la "Villa Iberia", residencia de la vedette en Beaulieu-Sur-Mer, donde la entrevista había tenido lugar y refugiarse en su palacio, donde, al parecer, permaneció tres días sin ver a nadie.

Este drama sentimental llevó, parece ser, la alegría a los notables monegascos que, de la ruptura del príncipe con Gisele, dedujeron que, al fin, iban a



He aquí una de las fotos obtenidas en el reciente festival cinematográfico de Cannes, que ha avivado el chismorreo en torno a Gisele Pascal. En ella aparece la bella actriz francesa con Gary Cooper, el veterano actor (casi se

poder resolver el problema capital de la dinastía de los Grimandi y, por consiguiente, el porvenir del principado, estrechamente ligado, como se verá más abajo con los amores de su soberano. Pero he aquí que un viaje a París de Raniero III con el designio preciso de entrevistarse nuevamente con Gisele Pascal pone el asunto sobre el tapete y con más virulencia que nunca.

EL PRÍNCIPE DEL "RIEN NE VA PLUS"

Cuando en 1949 el príncipe Raniero subió al trono de Mónaco, el "Daily Express" le llamó el príncipe del "rien ne va plus". Hoy decir que "rien ne va plus" en el principado, o sea que ya no marcha éste, sería quizás exagerado, pero en este Estado magnífico de menos de dos kilómetros cuadrados (150 hectáreas exactamente), donde se disiparon tantas fortunas, y en el que la ruleta es soberana, es cierto que las cosas no

BOQUA, 2. (FE).—El novelista español Camilo José Cela ha sido objeto de un homenaje ofrecido por un grupo de intelectuales, pintores y escultores colombianos. Cela inicia hoy una serie de conferencias sobre literatura española.

van bien. Y entre las cosas que no van bien figura la negativa de su alteza soberana a tomar estado con persona conveniente.

Hombre dinámico y deportivo, su alteza cumplió precisamente, el 30 de mayo último, los treinta años de edad. Todos los días, en el parque de su palacio, se entrega, para mantenerse en forma, al duro ejercicio de espalar una tonelada de arena. Deportista audaz, por las carreteras sinuosas de los Alpes marítimos conduce con extraordinaria destreza sus potentes automóviles.

Los novecientos veintidós electores masculinos de Mónaco (las mujeres no tienen allí derecho de voto más que para la elección del Consejo Municipal) lamentan unánimemente que hasta la fecha su príncipe no haya querido, a través de unas justas nupcias, convertirse en padre de familia. Primero, porque le quieren bien, pero, sobre todo, porque desean asegurar la continuidad de la dinastía. Ya que, de acuerdo con las cláusulas del tratado de "amistad protectora" franco-monegasco, Francia reconoce al príncipe y a sus herederos en línea directa el derecho de reinar en el principado, si bien aseguran para Francia la facultad de designar un residente general para el caso de que la línea directa de la dinastía quedase trunca.

HAY QUE CASARLO

Es decir, que, en tal ocasión, Mónaco se habría convertido, para y simplemente, en una especie de protectorado francés. Y no sólo los naturales del principado, sino las múltiples sociedades que en él tienen establecida su residencia legal temen, con evidente fundamento, que la leve carga estatal que sobre ellos pesa actualmente se endureciese de modo considerable.

El príncipe Raniero debe contar con el Consejo de la Corona, compuesto de siete miembros, y con el Consejo Nacional, que integran dieciocho personalidades designadas por votación popular, para adoptar decisiones importantes. Pues bien, el noviazgo del príncipe con Gisele Pascal le ha enfrentado con sus consejeros, que no han cesado, sin el menor éxito hasta la fecha, de proponerle a su alteza soberana las prometidas más dignas, nobles y atrayentes. La última de ellas ha sido la hija mayor del rey Humberto de Italia, María Paz. Pero, desgraciadamente, y pese a la intervención de su propio padre, el príncipe Pedro de Polignac, Raniero no ha mostrado el menor deseo de complacer a sus consejeros. Ahora, su marcha sobre París al encuentro de Gisele Pascal vuelve a lanzar sobre el principado la más negra de las inquietudes.

LOGICA

Por CERDA



—¿Qué sucedería si pasáramos un trozo de hierro a la intemperie?
—Que se oxidaría.
—¿Y si el trozo fuese de oro?
—Pues... que desaparecería.

PATRIA

OFICIOS, 10 - APARTADO DE CORREOS 76



Con anterioridad a la instalación de las "carocas", hemos tenido ocasión de conocer la totalidad de ellas, por un bien editado folleto de la litografía Anel. Esta noche, a las diez, en la plaza de Bibarrambla será la inauguración de la exposición, celebrándose con este motivo una animada velada.

Las "carocas", como el año anterior —por el acierto con que las confeccionaron— han sido pintadas por los artistas granadinos don Manuel Maldonado, don Antonio López Sancho y don Manuel Parrizas. En total, se presentan veinte y han sido tratados otros tantos temas de actualidad. Como prólogo de todas ellas, figura una muy graciosa de público embobado en su contemplación, mientras unos rateros hacen de las suyas. Es sin duda el espectáculo más barato y así reza la leyenda:

Quien no tenga un "botón" puede aquí pasar el rato, porque las carocas son, sin ninguna discusión, el número más barato.

Hay otras alusivas a la próxima temporada de fútbol, el «nuevo» cartel de Corpus y las tarifas impuestas a las zambras, que lleva esta quintilla:

Como la tarifa ahora rige la zambra calé y será a tanto la hora, tendrá cada ballaora puesto un taxi en el "pinré".

Es una de las mejores realizadas, la dedicada al acuerdo del Ayuntamiento de erigir un monumento conmemorativo a todas las personalidades de Granada que aún no lo tienen, accediendo a la propuesta de un artículo del periodista don Narciso de la Fuente Ruiz, aparecido en la revista «Iberias».

Por último, hay también una "caroca" dedicada a la Prensa local.

LAS VEGAS, 2. (Urgente) (EFE). La Comisión de Energía Atómica ha aplazado la explosión atómica fijada para hoy. A causa de los fuertes vientos de altura y de las nubes, la prueba no se celebrará hasta pasadas cuarenta y ocho horas, por lo menos.

FUSILADOS

BURDEOS, 2. (EFE). — En el campo de tiro de Burdeos, han sido fusilados Lucien Deland y Jean Guillbert, condenados a muerte acusados de alta traición. Recibieron los últimos auxilios espirituales momentos antes de la ejecución y a petición propia se les ató las manos ni se les vendó los ojos. Durante la pasada guerra mundial, fueron adictos al Gobierno del mariscal Pétain.

VEINTE "CAROCAS"

Serán expuestas al público esta noche, en la plaza de Bibarrambla

Sátira fina de temas de actualidad



Ofrecemos dos de las "carocas" que serán expuestas esta noche, en la plaza de Bibarrambla. La de arriba —una de las más felices del certamen— está dedicada al acuerdo municipal de erigir un monumento conmemorativo a todas las personalidades de la ciudad que aún no lo tienen; y la de abajo —graciosa de veras— alude a las tarifas impuestas a las zambras gitanas. (Fots. SANZ).

NI UNO MAS, NI UNO MENOS CUARENTA CENTIMETROS

ESO DEBE MEDIR EL CUELLO DE LAS BELLEZAS BIRMANAS

Lo que en la antigüedad fué el juicio de París, hoy lo es la elección de la reina de la belleza. Como recordarán los humanistas, a París no le faltó nada fícll decidir a cuál de las candidatas concedería el premio. Sin embargo, halló una salida, dejándose sobornar. Hoy día, los jueces de la belleza tienen todas las facilidades para cumplir su misión. A las damas pretendientes se les mide con el centímetro y el metro plegable para verificar si poseen las dimensiones canónicas. El ideal europeo de la belleza exige un perfil recto, abundancia de cabellos, ojos grandes y bien cortados, nariz delgada, boca suave, cuerpo armonioso y el pelo rubio del norte u, oscuro del sur. Este ideal de la belleza corresponde también al de los pueblos que, en cuanto a belleza, admiten las mismas normas.

Los chinos para empezar con el pueblo más numeroso de la Tierra, prefieren mujeres gordas. Para ellos, rico, grueso y hermoso es una misma cosa. Los ricos comen mucho y cifran su orgullo en que también sus mujeres y sus hijas puedan comer mucho y llegar a gordas. Así, pues, una muchacha delgada se considera como pobre y fea. Sus vecinos, los japoneses, tienen conceptos muy diferentes. Ellos miran solamente la cara y la figura; es decir, la figura vestida. Por esto, el arte japonés no representa el desnudo, a diferencia del europeo. La cara le parece hermosa al japonés cuando es ovalada y de nariz más bien larga. Las caderas anchas son un defecto imperdonable, por ello, la japonesa lleva alrededor de la cintura una faja ancha, el llamado "obi", para disimular el saliente de las caderas. La Venus japonesa, pues, ha de poseer indefectiblemente una estatura esbelta y delicada, brazos delgados, una postura determinada y determinados movimientos.

Las mujeres de los Padaung, de Birmania, saben que a sus hombres les gustan los cuellos largos. Puesto que la Naturaleza no ha previsto tal preferencia, la ayudan alargándose el pescuezo mediante aros de latón, cuyo número se aumenta sistemáticamente durante la

No son comunes a toda la Humanidad los módulos accidentales de hermosura femenina

época del crecimiento. En Birmania, la reina de la belleza debe mostrar, por lo menos, un cuello de cuarenta centímetros de largo; el término medio del cuello "europeo" es de doce centímetros.

Las mujeres marries, de Nueva Zelandia, se hacen practicar un tatuaje azul, y los poetas de su pueblo ensalzan el efecto irresistible de una barbilla redonda. Las bellas de Ugangui, en África del Sur alargan sus labios inferiores mediante platillos de madera; contentísimos con registrar tales usanzas cosméticas sin pretender comprenderlas. Las mujeres de los lamos, en el Extremo Oriente, adquieren por tatuaje un bigote que sube hasta las orejas; los holandeses atribuyen sumo valor a unas astilladeras de grandes dimensiones. No nos escandalicemos; pensemos más bien que opinarían los indígenas africanos del atenuo de algunas de nuestras damas.